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Galati, Cuza-Yódának, az első román egv- 
ségesitönek, a rendkívül érdekes, színes életű 
nemzet: hősnek a városa.

Galati mind a mai napig valószínűleg hű­
séggel ragaszkodott Cuza V oda emlékéhez, 
hiszen Cuza Voda, ha nem is volt egyenran­
gú a vele egykorú nyugati szabadságharco­
sok!-::’. kétségtelenül a nagy francia forrada­
lom erjedése folytán lendült a fejedelmi szék­
be

És ezért, mind a mai napig két galati ucca 
őrizte a francia fórra dalon? emlékét: az
Egyenló'ség-ueea és a Testvériség-ucca.

A szabadságnál ugylátszik már akkor sem 
volt tanácsos uecát elnevezni.

Mos azonban úgynevezett „liberális“ atyja! 
vannak Galati városának, akik pompás példa 

I adással szolgálnak az összes román városi 
tanácsoknak.

A péidaadás okáért a galati városi tanács 
elhatározta, hogy az EgyenlŐség-ucca és a 
Tesívériség-ucca nevét megváltoztatja.

A város közvéleményét meglepte ez a ha­
tározat. Akadtak polgárok, akik szokatlan­
nak tartották ezí a különös eljárást. Miért 
kel! Galatiban, az első román egységesítő vá­
rosában, megváltoztatni a francia forrada­
lomra emlékeztető uecaneveket ?

A városi tanács riposztozott az érdeklődők­
nél:. Azt válaszolta, hogy semmiféle törvény 
nem kötelezi a romániai városokat, hogy az 
1789-es francia forradalom jelszavait ucca- 
r,evekben megörökítsék.

Hát ez kétségtelenül igy van. Törvény nem 
kötelezi.

És igy nyugodt lélekkel ajánlhatjuk, ne­
vezze el a galaci városi tanács az Egyenlő­
ség uceát uccának, a Testvériség uc-
cát pedig uccának.

* Erre ugyan szintén nem kötelez semmiféle 
törvény, de ez legalább megfelel

Melynek érdekében a galaci uccaváltozta- 
tás olyan követendő példát akar statuálni.

Galac élén ma úgynevezett interimáris, 
azaz átmeneti, időközi bizottság áll. Valószi- 
nü, hogy a nevek, amelyeket az utcáknak 
adni fog, ugyancsak interimárisok lesznek. 
Mint a szellem maga, amely a névváltozta­
tást inspirálja.

Mert ezek az interimárisok már régen a 
város által felajánlott díszsírhelyeken fognak 
f:henni, amikor az igaz emberiség még min­
dig hinni fog a francia forradalom jelszavai­
ban.

Tüfeimélet Amedká&ítto

Az amerikai fasiszta-puccs előkészítésének 
•tiyizsgálására alakult bizottság megállapi- 
, az amerikai fasiszta szervezete­

imet kormány a Wall-street millio- 
! ;S ví? karöltve finanszírozta.

- okrata diktatúra bevezetésére irá-
yi:!) amerikai fasizmus német mintára, faji
alapon szervezkedett.
J' 'ndpn bizonnyal a yenkik szupremáciáját 
‘•«.aria mzíositani Amerika száz más fajtából 

_ ■ t, a többségben lévő népe ellenében. 
a 'aji alapon való szervezkedés a világ 

jC" ‘országában sem tartozik annyira a 
1 ‘ -"elégek birodalmába, mint époen
Amerikában.

5=v iZ Amerika élő tagadása a fajelmélet- 
n';;- -~-z Északamerikai Egyesült Államok,

a megalakult, valóságos olvasztó tége-
V0:- a legkülönbözőbb népeknek és fáj­

jon:,.;:, ahol az őslakosságot az indiánok, te- 
á‘J nern is fehérbőrüek alkották.
-ha már az első angol bevándorlók utódai: 

a jvékik számbelileg is kisebbségben van- 
!,a'‘ a többi amerikai népekkel szemben. 
«tu?r;ra lakosságának zömét a későbbi be- 
!a':_')rl'-k utódai alkotják: zsidók, kínaiak, 
kpu-ioh, franciák, Írek, olaszok, magyarok, 
"■-laetck és négerek.

---1 a tényt figyelembe véve, Amerikában 
t'i sz’ipremáciát legkevésbé a yenkik igé- 
Cu-hk. Számbeli túlsúlyúknál fogva az 

®h5enl:ai lakosság nem angolszász elemei 
" amelyek a vezetés kizárólagosságát 
•-áruknak követelhetnék.

r ,.',m csc -a tehát, ha a német kampőske- 
lt „ a':,ttomos próbálkozásai az amerikai 
6-t nensen olyan hatalmas felzúdulást kel- 

az amerikai lakosság körében. Német-

99Engem már ötször ítéltek h 
a terrorists, szerwezetek“”

jelentette ki Qenfben Titulesca

Iáira VILÁG TÜKRE

Belgrád, november 22. A jugoszláv kor­
mány hivatalos lapjának, a-Xravdáaak. 
Géni be kiküldött tudósítója érdekes be­
szélgetést folytatott Titulescu román kül­
ügyminiszterrel. Titulescu kijelentette 
egyebek között, hogy a maga részéről az 
európai béke elemi szükségességének tart- 
ji a különböző terrorista szervezetek azon­
nali feloszlatását és megsemmisítését.

— Biztosan, tudomásom van arról, — 
mondotta a külügyminiszter — hogy en­
gem is már ötször háláira ítéltek ezek a 
terrorista szervezetek. Nem is tudom, mi­

lyen körülménynek tudjam be, hogy eddig 
még nem kísérelték meg ezen ítéletek vég­
rehajtását. Ha a szóbanforgó terrorista 
szervezetek el fognak tűnni Európából, 
úgy ez elsősorban jugoszláv barátainknak 
lesz köszönhető.

Az újságíró ezután megkérdezte Titules- 
cut, hogy a kisantant egységes-e a jugo­
szláv memorandum kérdésében?

— A kisantant-paktum a legmegbízha­
tóbb egységet biztosítja a kisantant álla­
mok akciói számára. Ez minden, de ez egy­
úttal nagyon sokat is jelent.

E&m

A német kormány és az 
milliomosok szubvencionálták az 
amerikai fasiszta szervezeteket

A Mo?gan-bankház is bele van keverve a oucesba ? Johnien tábornoknak is
felajánlották a diktatúrát ?

Newyork, nov. 22. (Rador.) A lapok újabb 
részletekkel szolgálnak a fasiszták működé­
séről az Egyesült Államokban. Buttler fasisz­
ta összeesküvésnek részletein kívül a lapok 
rámutatnak arra, hogy az utóbbi időben tit­
kos egyesületek elszaporodása konstatálható, 
amelyek fasiszta és faji tendenciákat követ­
nek. Ilyenek az ezüstingesek, a kereszteslo­
vagok, stb. E társaságokat a német kor­
mány szubvención álja állítólag, valamint a 
nemzeti szocialistákkal kapcsolatban álló ga.z 
dag személyek. E társaságok tagjai nem ve­
szik komolyan Buítlen kijelentéseit, azonban 
az intellektuelek és a liberális és haladó 
szervezetek vezetői valamint a polgári sza­
badságok uniója hangsúlyozzák, hogy Butt­
ler felvilágosításai érdemesek az amerikai 
nép figyelmét felkelteni.

A Newyork Post rámuv?/1 arra, hogy a

I hadügyminisztérium és tengerészeti minisz- 
I tórium államtitkárai alapos vizsgálatot kövc- 
1 telnek. French, az az újságíró, akinek a 
i tábornok nyilatkozott, másodszor is ki lett 
hallgatva a parlamenti vizsgálőbizottág ál- 

j um. A Bizottság kihallgatta továbbá Mac 
! Guiret és Murphyt, akik az ajánlatot tették 
; Buttlernek. Ezek mindent tagadtak. Dick- 
: stein képviselő, a vizsgálóbizottság alelnöke 
; azt hiszi, hogy Mac Guire a fasiszta mozga- 
S lom pénztárosa és Európában is járt volna, 
í Ezzel kapcsolatban Buttler tábornok barátai 
i azt állítják, hogy Johnsoim tábornoknak is 
felajánlották a diktatúrát és hogy a Morgan 
bank is bele van keverve az összeesküvésbe. 
Lament, Morgan társa nevetségesnek nyilvá­
nította a vádat, míg Johnsons tábornok cá- 

1 föl.
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Bucuresti-Bukarest, november 22. (Az 
Uj Kelet tud.) Románia és Oroszország 
között rövidesen helyreállítják a száraz­
földi és viziközlekedést, úgyhogy az áru­
csere a két ország között megindulhat 
nemsokára. Ecélból a napokban Tiraspol- 
ban értekezletet tartotak a CFR és fo­
lyamhajózási társaság kiküldöttei több 
orosz mérnökkiküldöttel. Valószínű Tighi- 
nánál hidat építenek, amit a beszarábiai, 
bukovinai és északmoldovai kereskedők 
nagy érdeklődéssel várnak. Román állatok 
exportálása érdekében máris tárgyalások

országban legalább a német kispolgároknak 
és proletároknak egy tekintélyes hányada á! 
lőtt Hitler mögött, mielőtt ez a politikai di­
lettáns, ez a primitiv államférfi uralomra 
került.

Amerikában azonban elképzelhetetlen akár 
a németek, akár a yenkik faji szupremáciája 
azokkal a hatalmas néptömegekkel szemben, 
amelyek ma már amerikaiak, de származás 
tekintetében egyáltalában nem nevezhetők 
árjáknak.

Az amerikai kultúra minden más nemzeti 
kultúránál szinteíikusabb s kimutathatólag 
éppúgy érdekelve vannak benne a zsidók, az 

l írek, az olaszok, sőt a négerek is, mint az

vannak folyamatban.
Itt említjük meg, hogy a külügyminisz­

térium köreiből származó információk sze­
rint, a bukaresti szovjetkövetség installá­
lására nem fog sor kerülni Titulescu kül­
ügyminiszter hazaérkezése előtt. Titulescu 
súlyt helyez arra, hogy szeméiyesen lcgyen 
jelen, midőn Mihail Ostrovski át fogja 
nyújtani megbízólevelét Károly királynak. 
Ilyen körülmények között valószínűnek 
látszik, hogy az installálás csak december 
első, vagy második hetében fog megtör­
ténni.

angol telepesek leszámazoítai: a yenkik.
Az amerikai fajelmélet tehát fából vas­

karika, amelynek célja nem is egy bizonyos 
fajtának a szupremáciája lett volna, hanem 
az amerikai pénzmágnások diktatúrája.

Ha Amerikában sikerülne is egy fasiszta 
diktatúrát inaugurálni: ez a diktatúra leg- 
kevébé vehetné a példát a hitler izmusról. 
Sokkal inkább tanulhatna az olasz fasiszták­
tól, akik nem állanak a fajelmélet alapján.

Az amerikai fasiszták korlátoltságát bizo­
nyítja, hogy ennek ellenére a kampóskeresz- 
tes recept szerint dolgoztak, amely nagy 

: amerikai tömegeket sohasem lesz képes moz- 
I gősitani s a maga szolgálatába állítani.

iiávM WolíÜsohn - és 
gróf Andrássy Gyula

Budapest, november havában.
Dávid Woíffsokn halálának 20-ik évforduló­

jakor dr. Kábán Niszon, a magyarországi 
mából dr. Kákán Niszon, a magyarországi 
cionista mozgalom' ismert vezetőegyénisége 
érdekes visszaemlékezést közöl Dávid Wolff- 
sohnnak, a Cionista Szervezet egykori elnö­
kének és Herzl utódjának budapesti látoga­
tásáról. Wolífsoh ez alkalommal beható tár­
gyalásokat folytatott gróf Andrássy Gyulá­
val, az akkori koalíciós kormány külügymi­
niszterével a cionizmusról. Ez a beszélgetés a 
legérdekesebb kortörténeti dokumentu íok 
egyike. Élesen ráviágit a régi Magyarország 
rövidlátó nemzetiségi politikájára, arra a li­
berális szellemre, melyet a zsidókérdéssel 
szemben alkalmaztak és amely minden hibá­
jával az akkori magyar nemzetiségi politika 
szükségleteiből fakadt.

A beszélgetés 1908 december 2-án zajlott 
le Andrássy Gyula parlamenti fogadószobájá­
ban. Wolffsohn tudta, hogy másnapra van 
kitűzve Szrnrecsáuyi interpellációja, melyben 
,,a hazafiaílan cionista szervezet azonnali iel­
oszlatását“ fogja követelni.

Ebből indult ki az alábbi érdekes pár­
beszéd :

Wolffsohn: Dr. Oesterreicher, a magyar
cionisták elnöke utján tudomásomra jutott, 
hogy itt a parlamentben a cionizmus ellen 
támadás készül. Ez csak olyasvalaki részéröl 
tehető fel, aki a cionizmus céljait nem ismeri, 
mert aki azokat ismeri, az nem lehet a , io­
nizmus ellensége. Érintkezésbe léptünk a 
kormányokkal és mindenütt sikerült szimpá­
tiájukat megszereznünk. Még Oroszország­
ban is tárgyaltam Stolypinnei és Izwolskival 
és ha ott egyesületeink nem is rendelkeznek 
kormányhatósági jóváhagyással, mégis sike­
rült kieszközölnöm, hogy a hatóságok a cio­
nista munkát nem akadályozzák. De hogy 
szó lehessen arról, hogy Magyarországon a 
cionizmus eitiltassék és hogy nekem emiatt 
ide kelljen jönnöm, ez sohase vártam volna.

Gróf Andrássy: Nem tartom kívánatosnak 
a cionista célok magyaroz szági anyagi támo­
gatását.

Wolffsohn: Én nem a párezer korona miatt 
jöttem ide, ami innen cionista célokra ki­
megy, ez engem kevésbé érdekel, nekem az 
a fontos, hogy a magyar zsidóságot a cio­
nista eszme számára megnyerjük.

Gróf Andrássy: Ezt azonban mi nem akar­
juk. . . önök nemzeti jelleget adnak mozgal­
muknak.

Wolffsohn: Hogy mozgalmunkat minek mi­
nősítjük, az végeredményben egyre megy; a 
zsidó, akárminek nevezzük, zsidó marad.

Wolffsohn ezután rámutatott arra az érde­
kes körülményre, hogy a kereszténység sok­
kal inkább szimpatizál mozgalmunkkal, mint 
a vagyonos zsidók rétege.

Gróf Andrássy: Mi. okból?
Wciffsohn: A gazdag zsidók nem szeretik, 

na zsidóságukra figyelmeztetik őket és ezért 
bennünket éppúgy gyűlölnek, mint altár az 
antiszemiták és ugyanazon okokból is, mint 
az antiszemiták.

Gróf Andrássy: önök a zsidó önérzetet 
akarják a zsidókban felkelteni és ezt mi nem 
akarjuk.

Wolffsohn: Igaz, ez úgy van.
Gróf Andrássy: Már pedig mi ezt ma­

gyar szempontból nem tartjuk kívánatosnak.
Wolffsohn:' Használhat-e Excellencíád 

olyan állampolgárokat is akiknek nincs ön­
érzetük ?

Gróf Andrássy: A zsidóknak legyen ma­
gyar önérzetük!

Wolffsohn: Ha egy ember saját magát
meg^ nem becsüli, feltehető-e, hogy őt mások 
fogják megbecsülni ?

Gróf Andrássy: Nekünk vannak itt nem­
zetiségeink: románok, tótok, szerbek, ame­
lyeknek nemzetközi törekvéseik vannak 
most még egy uj nemzetiséget is szerezzünk 
magunknak?

Wolffsohn: Nem mi hoztuk ide a zsidókat. 
De biztosíthatom Excelienciáöat, hogy az 
önérzetes zsidó sokkal jobb magyar, mint az 
a zsidó, aki zsidó voltát letagadja, va°~v 
titkolja.

Gróf Andrássy: önnek az ön szempontjá­
ból nézve a dolgot, igaza van, de nekem
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mégis az az álláspontom, hogy a zsidóságra 
nézve is előnyösebb, ha asszimilálódik, ve­
gyes házasságokat köt, kikeresztelkedik, 
szóval törekszik eltűnni.

Woiiísohn: A zsidóság háromezer év óta 
már sokkal rosszabb időkön ment keresztül, 
mint a mai és néha jobb dolga is olt, de még­
sem asszimilálódott és ha már asszimiláló­
dunk, akkor csak felfelé szoktunk asszimilá­
lódni. Hogy ezt a felfelé való asszimilálódási 
a többi nép Idvánatosnak tatja-e, ezt kétség­
bevonom. Mi cionisták nem akarunk egy ma­
gyar tartományt önöktől elcsatolni, mi nem 
keresünk csatlakozást egy határontuli nem­
zethez, mégcsak azt sem akarjuk, hogy a 
magyar zsidók az országukat itthagyják. De 
itt különben sincs szó magyar kérdésről, ha­
nem a zsidóság kérdéséről és ennek a problé­
mának az elintézése minden országnak emi­
nens érdeke.

Gróf Andrássy: Mi itt Magyarországon 
nem ismerünk zsidókérdést.

Wolífsohn: Ha a zsidók egyenjogúságáról 
beszélünk, akkor mindig két országot emlí­
tünk meg első helyen: Olaszországot és Ma­
gyarországot. De meg vagyok győződve, 
hogy a cionizmus semmikép sem veszélyez­
tetheti a magyar zsidók egyenjogúságát, 
emellett Magyarországnak csak hasznára 
válhat. Romániából és Oroszországból a zsi­
dók kénytelenek kivándorolni és folytonosan 
vándorolnak is. Az egyes zsidók bevándorlá­
sát ellenőrizni és megakadályozni nagyon ne- 
ház és igy önök is sok oly zsidót kapnak, 
akik az önök számára nem kívánatosak., 
Gondolja Excelienciád, hegy Magyarorszá­
gon a zsidókérdés akkor sem lesz aktuális, 
ha még több külföldi zsidó fog ide bevándo­
rolni ?

Gróf Andrássy: Már éppen elég zsidónk 
van.

Wolffsohn: Az orosz, román, lengyel zsidó 
odavándorol, ahol szabadságot és egyenlősé­
get talál. Magyarország is tehát érdekelve 
van abban, hogy a fölöss.í ámu külföldi zsi­
dóság megfelelő helyre terelődjék. Semmikép 
sem ellenkezik Magyarország érdekeivel, ha 
ezen zsidók részére egy kör jogilag biztosított 
otthon létssittetik Palesztinában

Gróf Andrássy: önnek a mai helyzetünket 
is mérlegelni kell: A Néppárt azt mondja, 
hogy a zsidók akarnak asszimilálódni, hogy 
sokan ott is hagynák a zsidóságot és eb­
ben őket a cionizmus akadályozza, mert min­
denütt zsidó önérzetről prédikál. A cionisták 
folyton azt hangoztatják, hogy ők zsidók és 
hogy a külföldi zsidók az ó testvéreik.

Wolffsohn: Ha öt testvér öt különböző vá­
rosban lekik, vájjon megszűnnek ők testvé­
rek lenni?

Gróf Andrássy: Ha nein figyelmeztetik 
őket állandóan erre, úgy elfelejtik.

Wolífsohn: A szegény testvér nem fog
megfeledkezni soha gazdag testvéréről és 
ha Magyarországon vannak gazdag zsidók, 
úgy a külföldi szegény zsidók gondolni fog­
nak reájuk.

Gróf Andrássy: Hozzám, most interpellá- 
c ót. fognak intézni a cionizmus ügyében.

Wolffsohn: Nagyon örülök, hogy most itt 
vagyok és bátor leszek Excellenciádnak egy 
expozét beküldeni, mely a cionizmus egész 
problémáját feltárja.

Gróf Andrássy: Nagyon hálás leszek ön­
nek ezért, mert mindenesetre súlyt helyezek 
arra, hogy e kérdésről autentikusan infor­
málva legyek.

Woifffsohn: Egy dologra azonban megké­
ri ém Excellenciádat. Itteni barátaim közölték 
velem, hogy szó van arról, hogy a kormány 
a cionista szervezet benyújtott alapszabá­
lyait vissza fogja utasítani és czzzel munká­
juk meg fog akadni. Arra kérem Excellenciá- 
tiit, hogy mindaddig, mig expozémat meg 
nem kapta, tartsa függőben további intéz­
kedéseit.
. .Gróf Andrássy: Legyen nyugodt, biztosí­
tom önt, hogy addig semmi irányban intéz­
kedni nem fogok.

Wolff sohn előadásának hatása alatt Szmre 
csányi interpellációját Andrássy és a több­
ség hűvösen fogadta. Az expozé csakhamar 
elkészült és annak egy-egy példányát Wolff- 
sohn elküldötte Anö.rássynak, Apponyinak, 
aki kultuszminiszter volt aakor és gróf Bat­
thyányi Tivadarnak, aki a cionizmus őszinte 
barátia volt. December 17-én Wolff sohn át­
utazott Pesten és Batthyányi kíséretében 
meglátogatta Apponyit is aki meleg fogad­
tatásban részesítette...

A Cionista Szervezet feloszlatásának kér­
dése ezzel lekerült napirendről.

2AI Sándor:
BOLHAPIAC
Egy uj remekmű, 300 lap, fűzve 87,

vászonkötésben 120 lej
Kérjen uj jegyzéket.
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Jeruzsálem, november hó

A bécsi „Neue Freie Presse“ jeruzsále- 
nii tudósítója cikket közöl lapjában, a Pa­
lesztinái konjunktúra tartósságáról és fel­
veti a kérdést, kell-e krízistől tartani az 
épülő zsidó országban ? Megállapítja, hogy 
a mai konjunktúra tartóssága a jövőbeni 
tőkebevándorlástól es az általános beván­
dorlástól függ s ebből a szempontból néz­
ve hosszuéletünek tartja a paiesztinai Pros­
perität. Megállapítja, hogy 1933-ban 40
ezer zsidó vándorolt be az országba, mig 
1934-ben ennél is magasabb lesz a beván­
dorlás. Ugyanekkor jelentősen emelkedett 
a tőkés bevándorlás is. 1933 végén 10 mil­
lió font betét volt a paiesztinai bankokban, 
1934 márciusában már 12 millióra emelke­
dett ez az összeg. Ez magában is rendkí­
vüli emelkedés, amely az utóbbi hónapok­
ban még inkább fokozódott. Az 1933-as 
adatok szerint mezőgazdasági és ipari üze­
mekbe 6 millió százezer fontot invesztál­
tak. 1934 első hónapjaiban 115 uj iparvál­
lalat létesült az országban és áprilisig 35 
ezer dunam uj narancsost ültettek be. Az 
építkezési tempó egyre gyorsabb és egyre 
szélesebb. Jólinformált körök tudni vélik, 
hogy 193!f végéig az invesztíciók értéke el 
fogja érni a tízmillió fontot. A cikkíró op­
timizmusa odáig megy, hogy szerinte még 
akkor sem kell közeli krízistől tartani, ha 
Anglia történetesen elzárná a tőkések be­
vándorlását, ami nem valószínű. A krízist 
ebben az esetben is el lehetne hárítani Pa­
lesztina kétmillió fontos kölcsöne és Tei- 
Aviv városának 360 ezer fontos kölcsön­
felvétele révén. A Presse tudósítója rámu­
tat a narancsexport fejlődésére is és meg- 
állanitja, hogy 1932-től 1934-ig a Palesz­
tinái narancsexport értéke 4 millió 360 
ezerről 5 millió 400 ezer fontra emelke­
dett. A lap tudósítója szerint, a Paleszti­
nái konjunktúra nem gazdasági, hanem 
politikai okoktól függ, melyekkel szorosan 
összefügg a tőkebeözönlés és a bevándor­
lás kérdése.

nassUsÉül fill'll

azt fordítania az ország valamely hivata­
los nyelvére, angolra, héberre, vagy arab­
ra.

A paiesztinai autóforgalom 
Az „EGGED“ nevű szállító társaság, 

mely a telavivi, jeruzsálemi, haifai és ti- 
bériási autóforgalmat bonyolítja le, leg­
utóbbi közgyűlésén rendkívül érdekes je­
lentést tett közzé a paiesztinai közlekedés 
és szállítás fejlődéséről és aktuális prob­

lémáiról. Eszerint a zsidók és arab sofő­
rök száma Palesztinában ötezerre tehető, 
ehhez járul még ötezer mechanikus, ben- 
zinárusitó, stb. A szállításból élő családok 
létszáma 10—40 ezer egyénre tehető. A 
szállító vállalatok alkalmazottai és munká­
sai évi 900 ezer font fizetést húznak, és 
ezeknek a fele sofőr. A kormány bevétc- 
lej az autóbusz közlekedés révén 1933-ban 
400 ezer fontot tettek ki: benzin-vámból 
305 ezer 467 font, autó-vámból 90 ezer 767 
font, autógumi-vámból 18 ezer 914 font, 
autóalkatrészekből 25 ezer font, engedély, 
illetékekből 20 ezer font. 1934-ben a kor­
mány bevételei az autóközlekedésből mi­
nimálisan 500 ezer fontra fognak emelked­
ni. Az EGGED 1933-ban sofőrfizetésre 17 
ezer 506, sofőr- és munkásfizetésre össze­
sen 20 ezer fontot fizetett ki, mig a kor- 
rnánjr 21 ezer fontot inkasszált az EGGED 
tői benzin-vám címen. 1931-ben az 500 
ezer fontos bevételből a kormány 90 ezer 
fontot utak és hidak építésére, és 105 ezer 
fontot útjavításokra és az utak rendbetar­
tására fog fordítani. így 300 ezer fontos 
fölöslege marad.

m
la von a zeí

mint a meggyilkolt Sándor kirasy
Naoy gyásíünnepségeket tartottak Jugoszlávia zsidói a tragikusvégü

király emléke fölött

Rekord-behozatal
jusában

193-If má-
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Jeruzsálem, november 22. A paiesztinai 
kormány kereskedelmi osztálya a napok- 
bantette közzé Palesztina májusi külkeres­
kedelmi indexét. Míg 1933 májusában 623 
ezer 815 fontot tett ki az import, addig
1934 májusában egymillió 359 ezer 938 
fontra emelkedett a behozatal, ami 50 szá­
zalékos emelkedésnek felel meg. Ezzel 
szemben a paiesztinai áruk kivitele mind­
össze 113 ezer 352 fontot tett ki. Az arany­
kivitel 111 ezer 404 font volt. Az arany- 
kiviteltől eltekintve, az import-többlet 
egymillió 248 ezer 586 font volt 1934 má­
jusában.

A Palestine Commercial Bulletin kimu­
tatása szerint, a májusi áruimportban Né­
metország 183 ezer 930 fonttal vett részt 
(az előbbi hónapban 143 ezer 557 fonttal), 
ami a német áruimport jelentős emelkedé­
séről tanúskodik. Németország 1934 első öt 
hónapjában mintegy 736 ezer font értékű 
árut exportált Palesztinába, ami az előző 
évhez képest mintegy 60 százalékos emel­
kedést jelent.

Uj rendelet az import-szám­
lákra vonatkozólag

A paiesztinai kormány kereskedelmi 
osztályának legújabb rendelete szerint,
1935 január elsejétől kezdve az import­
árukról szóló számlákon szerepelnie kell 
a származási országnak. Az áruk szárma­
zási országának tekintik azt az országot, 
ahol az áru termett és előállittatott, vagy 
ipari termékeknél az az ország, melyben 
az áruk gyártása történt. A számlákat ide­
gen nyelven is ki lehet állítani, de a szál­
lító cég paiesztinai képviselőjének le kell j

Belgrád, november 22. November 21-én, 
negyvenöt nappal Sándor király halála 

I után, az összes jugoszláv területen élő zsi- 
: dók templomaiban gyászistentiszteletet tar 
; tottak. Az istentisztelet programja szerint 
í a kántor elénekelte mindenütt az „Él mólé 
i rachamin“ cimü gyászimát, majd az egész 
I község kaddist mondott. Ugyanezen a na­

pon a Jugoszláv Zsidó Községek Szövet­
sége és a Rabbiszynodus egy-egy deputá- 

j dója Oplénakba utazott, ahol hébernyelvü 
I istentiszteletet tartottak a király sírja fö- 
; lőtt. A deputációkhoz százakra menő zsidó 
: előkelőségek, a hitközségek vezetői csatla- 
. koztak, úgy, hogy a sirhoz való zarándok- 
; lás valósággal impozáns zsidó felvonulás 
I volt.
I A sírnál dr. Alkalay, a belgrádi Szefárd 
: hitközség főrabbija és a jugoszláviai zsi- 
I dóság országos nagyrabbija, aki egyébként 

barátja és sakk-partnere volt I. Sándor 
királynak, megindító beszédet tartott.

— Ha nagy büszkeségünk is volt a ki­
rály, mégis nagy a mi szomorúságunk — 
kezdte a főrabbi. — Nemcsak Jugoszlávia 

I zsidói gyászolják őt, hanem mint a béke 
j őszinte nagy barátja emléke előtt fejet 
! hajt az egész világ zsidósága. Kétségtelen, 

hogy a zsidó népnek Macedóniai Sándor 
óta kevés olyan barátja volt, mint Sándor 
király, Jugoszlávia egyesitője.

I
Ezen a héten olvastunk a Szentirásban 

Jákob ősatyánk álmáról. A földben álló és 
! az égbe feltörő létráról álmodott, amelyen 

isten angyalai föl és alá jártak. Ez a szim­

bólum talál a tragikus módon elhunyt 
nagy királyra, akinek élete müve egy 
nagy, egy szent álom volt. Azt álmodta, 
hogy népeit a földi sanyaruságból felvigye 
az emberi és mégis mennyei boldogság 
felé. Életének minden mozzanata a jugo­
szláv népek holdogitása érdekében történt 
és soha faji és és felekezeti különbséget 
nem ismert.

A külföldön élő jugoszláviai zsidók Tel- 
Avivban a szefárd templomban, Bécsben a 
Cirkusgassei török zsidó templomban, 
Szalonikiben és Bukarestben a szefárd 
imaházakban hasonló istentiszteleteket tar 
tottak.

— Vér-, bőr- és idegbaiosok igyanak heten­
ként többször, reggel felkeléskor egy pohár 
természetes „Ferenc JóTsef“ keserüvze., 
mert ez mindig alaposan kitisztítja és méreg- 
teleniti a gyomorbélcsatorn át s ezenkívül az 
emésztést és az anyagcserét is jótékonyan 
befolyásolja.

Üj orvösköüyve
Di-. Teleki: Ultrarövid hullám, therápia 
Dr Engländer: A visszeres láb. A vissz­

értágulat megelőzése és gyógyítása 
Dr. Engländer: Ischias és derékfájás 
Dr. Müller: Meghűléses betegségek

stb. stb.
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Egyre élesebb méreteket öltenek a Maniu és Mihalache közötti ellentétek

Miért kellett Maniu Grulának egyedül 
résztwermie a temesvári Babes- 
emlékünnepélven

Mihalache hajlandó kibékülni a Skoda-jelentéssel, ha 
Popovici Mihály ellen elejtik a vádat. Várakozó állás­
pont, vagy azonnali koímánybuktatás 7

Újra fellángolt a harc Tatarescu és Dínu Bratíaau hívei között
Bucuresti-Bukarest, november 22. (Az 

(jj Kelet tud.) Úgy a liberális, mint a nem­
zeti parasztpárton belül az utóbbi napok­
ban ismét kiélesedett az egyes frakciók 
egymás elleni harca. Az, ami Temesváron 
a Babes emlékünnepély alkalmával tör­
tént, élesen világit rá arra, hogy a nem­
zeti parasztpártban még távolról sem lehet 

' a belső béke helyreállításáról beszélni. 
Vinchentie Babes, az erdélyi románság 
egyik előharcosa, akinek emlékünnepélyére 
elküldötte képviselőjét az uralkodó, s a li­
berális kormány maga is két miniszterrel 
képviseltette magát szerdán a temesvári 
'innepségen. Ezzel szemben a hivatalos 
nemzeti parasztpárti vezetőség távolmara­
dásával tüntetett. Még Vaida Sándor sem 
ment el az ünnepségáre, holott ő aktiv el­
nöke a nemzeti parasztpárt erdélyi és bán­
iági szervezeteinek.

Mi történt Temesváron
Az ünnepséget Bocu Sever rendezte és 

készítette elő. Márpedig Bocu Maniu Gyű­
li exponált hívei közé számit és pillanat­
nyilag nem is tagja a nemzeti parasztpárt­
nak, amelyből kizárták.

így azután a temesvári ünnepségen az 
uralkodó és a kormány kiküldöttein kívül 
csak a Maniu személyes környezetéhez tar­
tozó nemzeti parasztpárti politikusok je­
lentek meg, mig a párt hivatalos lapja, a 
Dreptatea, hivatalos kommünikében hívta 
fel az illetékesek figyelmét arra, hogy Bo­
cu Severnek nem áll jogában a nemzeti 
parasztpárt nevében meghívókat kibocsá­
tani. Egyébként a Skoda-jelentés nemcsak 
hogy nem kovácsolta össze a nemzeti pa­
rasztpárt sorait, hanem ellenkezőleg, uj 

. óelső nézeteltéréseket idézett elő, ezúttal 
Maniu és Mihalache között. Maniu Gyula 
mélyes és azonnali akciót követel a libe­
rális kormány megbuktatására és ezt a 
következő indokokkal támasztja alá:

1. A liberális kormány hatályon kívül 
helyezte a nemzeti parasztpárti kormá­
nyok összes taranista jellegű törvényeit és 
intézkedéseit, ismét a liberális nagytőke 
koncepcióit juttatva érvényre az állam 
vezetésében.

Erdély védelmiében
2. A tisztviselők kinevezésének revízió 

alá vétele mögött a liberális kormánynak 
az a szándéka húzódik meg, hogy az ösz- 
azes, nemzeti parasztpárti kormányok ál­
tal kinevezett tisztviselőket bocsássák el 
hivatalukból.

Ezzel a nemzeti parasztpárt elveszíti azt 
1 kis tisztviselői kádert is, amelyre egy 
esetleges kormányzás alatt támaszkod­
om ik.

3. A Skoda-jelentés igazi célja nem 
egyes politikusok személyének kompromit- 
tálása, hanem az egész nemzeti paraszt­
várt vád alá helyezése.

4. Az elbocsátott tisztviselők túlnyomó 
többsége erdélyi származású.

A Skoda-jelentésben megvádolt két pol­
gári politikus: Popovici Mihály és Boila 
Rcmulos professzor ugyancsak erdélyiek. 
A liberális kormány nyilvánvalóan arra 
törekszik, hogy Erdélyt minden lehető esz­
közzel megalázza és kompromittálja..

Ilyen körülmények között a nemzeti pa- 
fasztnártnak kötelessége a lehető legéle­
sebben reagálni a kormány kihívó maga­
tartására és arra kell törekednie, hogy 
tnegbuktassa a kormányt, még mielőtt a 
Parlament abba a helyzetbe jutna, hogy 
Megszavazza a Skoda-jelentést.

Mihalache külön véleménye
Mihalrche ugyancsak a kormány meg­

buktatásának szükségességét hangoztatja, 
egészen más alapon, mint Maniu. Sze­

rinte a Skoda-jelentéssel szemben tartóz­
kodó magatartást kell tanúsítani a párt­
nak, annál is inkább, minthogy a parla­
ment valószínűleg el fogja ejteni a vádat 
Popovici Mihállyel szemben. (Hogy egy 
ilyen vigasz nem elégítheti ki éppen Ma­
mut, az más lapra tartozik.) Mihalache 
szerint a nemzeti parasztpárt nem kell, 
hogy igénybe vegyen olyan eszközöket, 
aminőkkel 1928-ban dolgozott, miután az­
óta a illetékes fórumok többizben kor­
mányzó pártnak ismerték el a nemzeti 
parasztpártot. Végül Mihalache a párt 
regionalista jellegű megnyilatkozásainak 

tompítását követeli, szemben Maniuval, aki 
r.em győzi eléggé hangsúlyozni, hogy a 
liberális párt különböző ténykedései külö­
nös visszhangot váltott ki Erdélyben és 
hogy az erdélyi lélek sokkal erőteljesebben 
reagál ezekkel a ténykedésekkel szemben,

mint a párt regáti szárnya. Mihalache 
egyébként súlyos politikai hibának tarta­
ná a liberális kormány megbuktatását a 
Skoda-ügy likvidálása előtt. Milyen kor­
mányra hárulna ez a feladat Tatarescu 
bukása esetén ? Egy Averescu, vagy egy 
Iorga-kormány? Avagy esetleg egy Arge- 
toianu-kormány ? Érdekében áll-e a nem­
zeti parasztpártnak megkönnyíteni, vagy 
éppen lehetővé tenni egy ilyen kombiná­
ciót? Mert arra, hogy a megvádolt nem­
zeti parasztpárt egy esetleges kormánya 
zárja le ennek a kérdésnek az aktáit, nem 
lehet gondolni.

A liberális „egység"

Ezek a felfogásbeli ellentétek is nyilván 
hozzájárultak ahhoz, hogy Maniunak csak 
legszűkebb környezete kíséretében kellett 
Temesvárra utaznia. Nem barátságosabb

S. OLDAL

azonban a helyzet a liberális pártban sem. A 
különbség kettőjük között legfeljebb az, hogy 
a liberálisok inkább meg tudják őrizni kifelé 
az egység látszatát. Két héttel ezelőtt Din* 
Bratianu és Tatarescu között bizonyos meg­
egyezés jött létre, amely látszólag helyre­
állította a békét az egymással szemben állé 
liberábs frakciók között. Ám alig néhány 
nappal a fegyverszünet megkötése után a. 
harc ismét teljes erővel v.jult ki. Az utóbbi 
időben sok szó esett George Bratianunak a. 
liberális pártba való belépéséről. Az ólibera­
lié fiatalok két frakciója, a H. csoport és a 
„szabad vélemények“ erőteljes akciót indított 
ennek a megakadályozásara. A kérdés a* 
utóbbi időben lekerült a napirendről. Mind­
két részről tudják azonban, hogy ez még 
nem jelenti azt, hogy' a kérdés egyszer s 
mindenkorra elveszítette volna aktuaütását. 
Ellenkezőleg: bizonyosra vehető, hogy mi­
helyst a liberális kormány ellenzékbe vonul, 
Dinu Bratianu egy órával sem fogja engedni 
a kérés megoldásának további késleltetését. 
A párton belül éppen ezért már most két­
ségbeesett erőfeszítéseket tesznek az egyes 
frakciók, hogy többséget biztosítsanak a ma­
guk számára azokba a pártvezetöségi fóru­
mokban, amelyek ebben a kérdésben hivatva 
lesznek dönteni, mindenekelőtt is pedig a 
párt állandó bizottságába?: és végrehajtó ta­
nácsában.

Dinu Bratianu szorgalmasan igyekszik el­
helyezni híveit a különböző méltóságo Kban, 
hogy szükség esetén számíthasson támogatá­
sukra. Egyik legjobb barátját, Tancred Oon- 
stantinescut a musleelmegyei liberális párt- 
szervezet diszelnökévé proklamáltatta, hogy 
eképpen biztosítson helyet számára az állan­
dó bizottságban.

Ma ez a harc a kulisszák mögött folyik 
egyelőre. Egészen bizonyos azonban, hogy 
teljes erővel fog kirobbanni és napfényre ke­
rülni azon a napon, amelyen a liberális párt­
nak nyíltan állást kell majd foglalnia ebbe» 
a kérdésben.

pre^lofgó Egy asszony, aki tudja mit akar!
Fővárosi
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Természetes halállal hali meg, 
vagy megmérgeziék llicescia 

heahaeresiE vasgár<Sisia 
ügyvédei ?

Zavolasm ezredes, a szélső jielblmielaíi szervezel isiméül vezetője, 
a néhány nappal ezelőtt elhunyt ügyvéd exhumálását héri

Bucuresti-Bukarest, november 22. (Az 
Uj Kelet tud.) Szombat délután váratlanul 
elhunyt a fővárosban Dumitrescu Micescu 
ügyvéd, Jstrate Micescu, a neves egyetemi 
tanár és ügyvéd testvéröccse. Az ügyvéd 
szombaton délután a törvényszéken végez­
te dolgát, midőn hirtelen rosszul lett. Au­
tóba ült, hazament és azonnal orvost hi­
vatott de az orvosi beavatkozás már ké- 

! sör. érkezett és az ügyvéd rövidesen kiszen 
I vedett. Halálát szivszélhüdés idézte elő. 

Vasárnap általános részvét mellett temet­
ték el.

Micescu halála ügyében tegnap váratlan 
fordulat következett be. Zavoianu tartalé­
kos ezredes, a feloszlatott vasgárda egyik 
vezető tagja, akinek neve a szinajai gyil- 
> •' "ugró kapcsolatosan lett ismeretessé 
és aki házában rejtegette egészen a gyil- 
kcsségi per napjáig Corneiiu Zelea Cod- 
reanut, kérést nyújtott be az ilfovi ügyész­

séghez, annak megállapítására, hogy Du­
ma ru Micescu nem természetes halállal 
h üt n tg hanem politikai bosszú áldozata 
lett. Zavoianu ezredes kéri, hogy rendel­
jék el a halott exhumálását, mert ilymó- 
don megállapítható lesz, hogy Micescut 
politikai ellenfelei megmérgezték. Az el- 
IntiuR ügyvéd az utóbbi időben ugyancsak 
tagjt volt a vasgárdának. A bukaresti fő- 
ügyrEr kihallgatta az elhunyt családjának 
tagjait, akik kijelentették, hogy semmi 
okuk nincs a gyanakodásra, s ugyancsak 
kihallgatták dr. Bejant, Micescu kezelő­
orvosát, aki rámutatott arra, hogy a ha­
lál szivszélhüdés következtében, minden 
külső beavatkozás nélkül következett be. 
A tanúvallomások alapján, az ügyészség 
egyelőre beszüntette a további vizsgálatot 
es elutasította a Dumitru Micescu exhu­
málására vonatkozó kérést.

Felséasérfésérf, Utica mm- 
gyilkolásának Icldicséréséérf, 
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Cuzisto diák a
Faga,ras-Fogaras, november 22. (Az Uj 

Kelet tud.) Beszámoltunk röviddel azelőtt, 
hogy a fogarasi hatóságok letartóztattak 
egy Jancu Dumitrescu nevű fiatalembert 
aki az antiszemita liga nevében a konver­
ziós részletek fizetése ellen fejtett ki pro­
pagandát a parasztok között és sértő meg­

jegyzéseket tett az uralkodóra. Dumitres­
cu diáknak adta ki magát és már hosszabb 
idő óta politizál Bogaras megyében. Kez­
detben nem igen tulajdonítottak neki kü­
lönösebb fontosságot, sőt egyes hatóságok 
diszkréten támogatták is az ambiciózus 
fiatalembert. Az elmúlt vasárnap Cingsor

községben népgyülést hivott egybe Dumit­
rescu és itt — nyilván a hatóságok továb­
bi jóindulatába reménykedve, tiszteletlenül 
emlékezett meg az uralkodó magánéletéről, 
majd feldicsérte a szinajai gyilkosságot, 
Hogy a propagandabeszéd hatása teljes le­
gyen, felszólította a parasztokat, hogy ne 
fizessék a konverziós részleteket, mert 
nemsokára olyan kormánya lesz Romániá- 
rak, amely teljesen eltörli a tar;ozásokat.

Az ügy a fogarasi törvényszék elé ke­
rült, amely gyorsított eljárással a Már- 
zescu-Mironescu rendtörvény alapján ítél­
kezett Dumitrescu fölött. Arcadie Dima 
főügyész vádbeszédében példás büntetést 
kért. Rámutatott arra, hogy az ilyen fia­
talembereknek előbb iskolába kell járniok, 
hogy másokat kritizálhassanak, vagy irá- 
i.yithassank. Szigorú ítéletet kért a fő­
ügyész már csak azért is, mert véget kell 
vetni annak a lehetetlen állapotnak, hogy 
egyes fiatalemberek honmentőknek adják 
ki magukat és kilengésekre uszítják a jó­
hiszemű embereket. Mircea Derlosea védő 
a vádlott felmentését kérte, hivatkozva ar­
ra, hogy a tanúvallomásokból r.em derül 
ki Dumitrescu bűnössége. A törvényszék 
rövid tanácskozás után tiznapi fogházra 
és kétszáz lej pénzbüntetésre Ítélte láncú 
Dumitrescut s ugyanakkor elrendelte azon 
nali szabadlábrahelyezését. Ez ellen, va­
lamint az ítélet súlyosbításáért Dima fő­
ügyész fellebbezést jelentett be.

Schuschnigg kancellár 
visszaérkezett Becsbe

Bécsből jelentik: Schuschnigg kancellár a 
felesége társaságában repülőgépen vissza 
visszaérkezett olaszországi utjából. Berger- 
Waldenegg külügyminiszter Milanóban este 
az egyetemen előadást tartott Doll fuss elgon­
dolásairól és az utóbbi kél. év ausztriai kor­
mányzati politikájáról.

Beszéde további során Bergei -Waldenegg 
külügyminiszter méltatta Dollfuss müvét, 
amelyet Ausztria újjáépítése érdekében vég­
zett. A szónok egyúttal kifejtette az osztrák 
kormány programját és hangsúlyozta, hogy 

I nem kér mást a külföld részéről, minthogy 
I békében dolgozhasson az összes nemzetek ér- 
! deliében. A beszédet meghallgatta Suvics 
olasz külügyi államtitkár is, mint Mussolini 

i képviselője.
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A Veras Kolozsváron
Cluj Kolozsvár, november 22. (Az Uj Kelet 

tud.) A «Nemzeti Bajnokság az utolsóelőtti 
fordulóhoz érkezett el, azonban még* nem aia- 
kult ki az őszi forduló ranglistája. Ennek fő­
oka az, hogy a nagyobb meccsek a sorsolás 
szeszélye folytán a forduló végére maradtak, 
már pedig a helyezés ezeknek a kimenetelé­
től függ.

Az elsőség kérdése ezúttal aligha vitat­
ható el Temesvártól és valószínűleg a Ripen- 
sia és a Kinizsi közt fog eldőlni. A további 
helyezésért egyformán versengenek az Uni- 
versitatea, Romania, NAC, Kinizsi, Crisaua 
és Gloria. Mindegyik 10 pont felett rendelke­
zik, kivéve a Crisanat, amelynek 11 pontja 
van. Érthető tehát az az igyekezet, mely a 
csapatokat az utolsóelőtti fordulóban fűti, 
hogy újabb pontokat szerezve, az él felé tör­
jenek.

Az öt 10 “pontos csapat vasárnapi versen­
géséből magasn emelkedik ki a Kolozsváron 
eldöntésre kerülő Universitäten—Venus mér­
kőzés. A bajnokcsapat a tavalyi bajnokság 
küzdelmében alaposan kimerült és az uj küz­
delemben fáradtan és letörve kezdett. Később 
visszanyerte formáját és ma tudásának teljé­
ben aratja győzelmeit. Ugyanez a helyzet 
azonban az Universitateava.1 is. Három vere­
séggel startolt a bajnoki küzdelemben, ennek 
azonban ugyancsak meg volt a reális magya­
rázata: Sepi II sérülése, Sfera távozása, va­
lamint Plcesteanu és David felfüggesztése 
olyan hendikeppet jelentett az U-ra, amelyet 
nehezen tudott kiheverni. Ma azonban a csa­
pat visszanyerve Ploesteanut és Dávidot, 
olyan formában van, amilyenben fennállása 
óta nem volt. Ezt bizonyította az elmúlt va­
sárnap az Unirea Tricolor ellen, amikoris re­
mek játékkal 3:0-ra győzött az egyébként 
kitűnő bukaresti csapat ellen.

A vasárnapi találkozó érdekességét azon­
ban egyéb is fokozza: a Venusban Sferán kí­
vül ezúttal játszani fog az Universitateatól 
átvett Sepi is, akit a hírek szerint a jobb- 
összekötő posztján szerepeltet a bajnok­
csapat vezetősége.

Nehéz volna jóslásokba bocsátkozni a két 
csapat találkozójának eredményét illetőleg. 
Mindkét együttes formája teljében van és bár 
egyénileg a Venus több klasszis-játékossal 
rendelkezik, azonban ezt az árnyalatkülönb- 
séget kétségkívül kiegyenlíti a hazai pálya 
előnye, tehát a két csapat egyforma eséllyel 
indul a küzdelembe.

A mérkőzés vezetésére a birőbizottság a 
temesvári Petcut delegálta. Petcu erélyes és 
jó biró hírében áll, személyében tehát garan­
tálva van a mérkőzés biztos és pártatlan ve­
zetése.

A vasárnapi Universitäten — Venus 
meccs a szezon legizgalmasabb és legszebb 
meccsének Ígérkezik.

A gyorskorcsolyázó világbajnoksági verse­
nyeket ezidén a norvégek rendezésében feb­
ruár 23 és 24-én tartják Stockholmban.

Táncol a Haggibbor. A Haggibbor sport­
egylet folyó hó 25-én, vasárnap délután 5

.i kezdettel teadélutánt rendez a Cristal 
Palac helyiségeiben, melyre ezúton hívja meg 
a táncoló ifjúságot. Salgó-jazz.

A Crisana 28.000 lejt követel az Universi­
täten egyik játékosától. Nagyváradi tudósí­
tónk jelenti: A Crisana spcrtegyesület pár 
hónappal ezelőtt Írásos megállapodást kötött 
Dáviddal, az Universiíatea volt és jelenlegi 
játékosával, aki az átigazolási idő lejárta 
után a Crisanaba lépett volna. Közben David 
meggondolta a dolgot és az Universitateaban 
maradt. A Crisana most 26.000 lej vissza­
fizetését kéri a játékostól, ellenkező esetben 
törvényes eljárást Ígér ellene.

A Haggibbor ököivivószakosztálya meg­
kezdte működését. A tréningek csütörtök 
este fél 8-tól és vasárnap délelőtt fél 11-től 
varinak e Haggibbor Calea Marechal Foch 10 
szám alatti klubhelyiségében. A szakosztály­
ba beiratkozni minden tréningórán lehet. 
Hav' részvételi dij 30 lej. Az ökölvivószak- 
osztály edzője Gyémánt.

VIERECK - ELDRIDGE:
A bolygó zsidó

ÖNÉLETRAJZA, 300 lap, díszes vászonkötés, 
világszenzáció!
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Ä bukaresti Kereskedelmi és Ipar­
kamara óriási feltünéstkeitő 

kritikája az uj behozatali 
rendszerről

Hol van olyan külföldi ország, mely belenyugodjék abba, hogy száz lejért 
kell vásároljon tőlünk minden külföldi árura költött 60 lei ellenében. Az uj 

rendszer tökéletesen megöli a kereskedelmet

Bucuresti-Bukarest, nov. 22. (Az Uj Kelet 
tud.) Az uj külkereskedelmi rendszer kriti­
kái között legérdekesebb a bukaresti Keres­
kedelmi és Iparkamara memoranduma, mely 
plasztikus adatok felsorolásával mutatja ki, 
hogy az exportőröknek és az importőröknek 
mennyi kárt okoz az uj rendszer. A kritika 
annál kompetensebb, miután a bukaresti Ke­
reskedelmi és Iparkamarának önálló export­
import osztálya van és a memorandumot ez 
készítette el.

A memorandum kiterjed az 1931-ben be­
vezetett devizakorlátozások kritikájára, 
amelynek három évi alkalmazása után a kö­
vetkező eredményei vannak: 1. A kereskedel­
mi mérleg legtöbbször passzív. 2. A Banca 
Nationala képtelen a magéngazdaságok kül­
földi tartozásait transzferálni és a külföld­
del szemben fennálló magántartozások 14 
milliárdot érnek el. 3. Az ellenőrzés nélküli 
devizakiosztások felvirágoztatják a zugbör­
zéket. 4. A lej a szabad forgalomban olyan 
árfolyamra sülyedt, amilyen, még sohasem 
volt. Ezekért az eredményekért valóban nem 
volt érdemes annyi megpróbáltatásnak kiten­
ni a kereskedelmet.

Nem jobb a helyzet a kontingentálások 
eredményének terén sem. Eltekintve attól, 
hogy a kontingentálások a legnagyobb bi­

zonytalanságot teremtették a kereskedelem­
ben, a következő nevezetes eredményekre 
mutathatunk rá: 1. A kontingentálási rend­
szer életbeléptetése alkalmával az ország 
kereskedelmi mérlege négy milliárd 700 mil­
lióval aktiv volt, amely aktivitás 1934-ig 243 
millióra esett le.. 2. A kor.tingentálás vezérel­
ve az export növelése volt. 1932-ben 11 ezer . 
754, 1934-ben 9558 az expón index-száma. 3. 
Legfontosabb a behozatal csökkenése volt: 
1932-ben 8217, 1934-ben 9312 a behozatali in- 
dex száma. 4. A kontinger.tálási rendszertől 
a kormány a kiviteli lehetőség szélesbedését 
remélte ezzel szemben eg’ész sereg ország 
elzárta határait Románia elől. 5. A kontingen 
tálási rendszer elősegítette a lej sülyedését.

Térjünk át tehát az uj áruforgalmi rend­
szer hiányaira. Az uj rendszer életbelépteté­
se óta stagnál a külkereskedelem, mert:

1. Ma sem tudja senki pontosan, hogy mi­
lyen áruk tartoznak az I. és milyen áruk a 
II. kategóriába.

2. Milyen államokat ke.! tekinteni erős-va- 
lutáju országoknak és milyeneket záros va- 
lutájuaknak.

3. Az egyes kiviteli piacok szerint hány 
százalék devizát kell átadni a Banca Natio- 
nalának.
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fedezései
Egy kötvény kibocsátási ára 880 lej, 
mely egyösszegben fizetendő, vagy 
pedig egyösszegben 680 és 200 lej 
értékpapírban.

A lejegyzett kötvényeket 1200 lej­
ben váltja vissza a kincstár, vagy 
pedig 100 ezer lejes, 200 ezer lejes, 
250 ezer lejes, egymillió lejes, vagy 
hárommillió lejes prémiumokkal:

Jegyzések és kifizetések eszközöl­
hetek:

A pénzügyigazgatóságoknál, vá­
rosi, városközi, vagy községi adó­
hivataloknál.

Az állami monopólium intézmé­
nyeknél, alárendelt hatóságai utján.

A Banca Nationala fiókjánál.

a Postatakarékpénztárnál, 
a postahivataloknál, 
a Központi Szövetkezeti Banknál, 
a Nemzeti Szövetkezeti hivatalnál, 
a szövetkezeti pénzintézeteknél. 

Kolozsváron:
Banca Centrala pentru Industrie! 

si Comert.
Erdélyi Bank és Takarékpénztár. 
Erdélyi Jelzálogbank. 
Mezőgazdasági Bank.
Banca Economul.
Erdélyi Leszámítoló és Pénzváltó 

Bank.
Casa de Economie din Sibiu sucur- 

sala Cluj.
Kereskedelmi Hitelintézet Rt. Cluj
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4. Milyen cikkek esnek újabb kontingentá- 
lás alá.

Az uj rendszer különben is egyoldalú akai 
ja diktálni a feltételeket a külföldnek, ami 
semmiesetre sem lehet eszköze a forgalom 
növelésének. Micsoda naivitás kell ahhoz, el­
képzelni, hogy akad ország, amely tudomá­
sul veszi, hogy mi csak 60 lejért vásárolunk 
náluk akkor, ha ök száz lejért vásárolnak tő­
lünk. Az uj rendszer mellett a régi tartozá­
sok 30 év alatt sem lesznek kifizethetők. A 
II. kategóriába sorozott árok exportja a nor­
mális életben is csak 800 millió lej s ennek 
60 százalékával több, mint 30 évet venne 
igénybe a külföldi cégeknél fennálló adóssá­
gok kiegvenlitése.

által
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biztosítja a határokat és a békét.
ü te8llIS|@2ll8Sll|l
uj produktív utasai nyit. 

és alaposan elvégeztetnek.

biztos es has noth a tő elhelyezést h* l 
A román munka és gazdi sag hasznosít« 
va 1es7.

Export-import
Az angliai vámtanácsadó bizottság el­

utasította a baromfitenyésztők azon kéré­
sét, hogy a külföldi pulykák importvámját 
fontonként 1 pennyről 6-ra emeljék. A bi­
zottság legközelebbi már csak januárban 
foglalkozni a vámtételekkel. — Az ipari és 
kereskedelmi minisztérium értesülése sze­
rint a német birodalom monopólhivacaia 
rendeletet adott ki, hogy október és no­
vember hónapban ugyanannyi tojást im­
portáljanak, mint szeptemberben. -— No­
vember 15-től a Csehszlovákiába irányított 
sertésszállitmányokat a határállomásokon 
bizottság vizsgálja felül. A felülvizsgálat 
arra irányul, hogy az exportált fajmanga­
licák egyenkénti súlya ne legyen kevesebb 
180, a Jorksertéseké 140 kilogramméi, ami 
azt jelenti, hogy a beraktározás! állomá­
son a mangalicák 200, a Jorksertések 180 
kilogram súlyúak lehetnek. Az ellenőrző 
bizottság elnöke az illető megye állatorvo­
sa. — A kereskedelmi és ipar ügyi minisz­
térium sürgősen megkezdte tárgyalásait a 
Banca Nationalával a devizakorlátozások 
enyhítése céljából. — Az állatkiviteli szin­
dikátusok központjának most kiadott je­
lentése szerint az állatkivitel állandóan 
emelkedik. Az elmúlt esztendő adataival 
szemben 16.721 szarvasmarhával, 489 ló­
val, 47.784 juhval és 789.881 kg. baconhus- 
sal exportáltunk többet. A kivitel emelke­
dést mutat Németország, Olaszország c-s 
Anglia felé, ezzel szemben visszaesett a 
csenszlovák, francia, egyiptomi és auszt­
riai piacon.

A belföldi piac hírei
Tegnap megalakították a román parlament 

mellett működő kereskedelmi1 bizottságot. A 
I bízótuság kinevezésének ötéves hatálya van 
! A bizottság tagjai: Moldoveanu Leonte disz- 

I elnök, Saveanu Miklós elnök, Toni Iliescu, 
j Djuvara Mircea, Pella Vespasian, Gheime- 

gheami Mihály, Dragomireseu Peter, Serbes- 
cu Sebestyén, C. Anghelesen, Cosma Aurél. 
A bizottság résztvesz a londoni interparla­
mentáris kereskedelmi konferencián. — Is­
meretes, hogy az UGIR erélyes akciót indí­
tott Manoiescu Strunga kereskedelmi minisz­
ter rendelete ellen, mely az ipari árak ellen­
őrzése céljából az ipari vállalatoktól nyers­
anyag áraikat és gyártási kalkulációikat 
kérte. A legutóbbi audiencia alkalmával a 
miniszter felhatalmazta a delegációt, hogy 
közölje az UGIR tagjaival, hogy a kért in­
formációkat nem kötelesek beküldeni.

MMWB

biztos Jövedelmet, kiváló törlesztést, min­
den évben bz milliós jutalmakat biztosit, 
negyven éven kereseti!.

.^1 c mm

Százötvenmillió dolláros amerikai háborús 
adósság esedékes őecemb-.r tizenötödikén. 
Washingtonból jelentik: Az Egyesült Álla­
mok kormánya jegyzéket intézett az összes 
adós államokhoz, közölve velük a háborús 
adósságaikból december 15-n esedékessé vaió 
összeget. A fizetendő összeg 154.726.9A- dol­
lár.

— Ma folytatják Londonban a flotta- 
tárgyalásokat. Londonból jelentik: 
pénteken újra folytatják a flottatárgyal2' 
sokat. A tegnapi angol minisztertanácsban 
is a flottatanácskozásokon támadt üj 
helyzettel foglalkoztak.

Grünwald Sámuel részére ajánlott levél 
érkezett Haifából az Uj Kelet szerkesztő­
ségének elmére. A levél a kiadóhivatalban 
átvehető.
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Á francia szöcialisiáük és 
kérnie Eíiiisiálí kezes líiáiáványhan 
iíSveieliSá a fasiszta szervezeted

íeieszlffliásái
Erőteljes harc indul a szsshadsággcgclc és a dcmeiírácia védelmére. 

„Harüheia fél szolgálta fsazáfát4*

Párizs, november 22. (Rador.) A Popu­
läre és Humanite c. lapok közük a szo­
cialista és kommunista pártok közös fel­
hívását, mely megállapítja, hogy a máso­
dik fegyverszüneti kormány az előző két 
veszedelmes intézkedését tette magáévá: a 
köztisztviselők statútumát és a tüntetések 
betiltását. Amennyiben a munkások élet- 
körü’ményei és a demokratikus szabadsá­
gok fenyegetve volnának, mondja a felhí­
vás, a két párt elhatározta, hogy erősíteni

fogja kampányát a fasiszta szervezetek 
feloszlatásáért, a tüntetési jog tisztelet- 
bentartásáért, valamint az összes munká­
sok közti politikai fegyverszünet fenntart 
tásáért.

Egyidejű párizsi jelentés szerint a ka­
mara bizottsága letárgyalta a kormány 
azon egyszakaszos javaslatát, amellyel em­
léket kivannak a törvénytárban is állítani 
Barthounak. A javaslat szövege: Barthou 
jól szolgálta Franciaországot.

kfatura készül Japánban?
Ekésre hívták össze a Japán titkos tanácsot

London, november 22. Tokiói jelentés szerint ülésre hívták össze a titkos ta­
nácsot, mert a kormány kebelében hir szrint nézeteltérések merültek fel. Lehetsé­
gesnek tartják, hogy a iitkos tanács a parlamentfeloszlatása és a parancsuralom 
bevezetése mellett fog dönteni. Ez esetben az ország élére uj kormány kerül.

S tó
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Ü
vámunió
KtMí %

TISsb-snáisLlaia isSesilise szerint a degemis&ri tei&mtmt 
mzüm&w- ^enlereneiáss lifreliezzálc Románia. Cseh* 

Szlovákia ét Jnn ©szláviéi IsSzilí a wámuniéf
Genf, nov. 22. Több svájci lapban tegnap 

szenzációs hírek jelentek meg a kis an tant 
decemberi gazdasági értekezletével kapcso­
latban.

A svájci lapok, köztük a Journal de Gene­
ve Prágából és Bukarestből szerzett értesü­
léseik alapján a.zt írják, hogy a kisantant 
gazdasági delegációjának decemberben meg­
tartandó ülésén

Pa mánia, Jugoszlávia és Csehszlovákia 
között létesítendő' vámunió ügyét komoly 
tárgyalás alá veszik és a jelenlegi kilátá­
sok szerint a tárgyalások valószínűleg 

eredménnyel fognak járni.
A genfi lapoknak a vámunióról szerzett ér­

tesüléseik igen nagy jelentőséggel bírnak,

I mind a három kisantant állam gazdasági éle 
I téré és külkereskedelmére nézve. Az annyira 
I hangoztatott gazdasági együttműködést, 

amely ma csak papíron létezik, a szomszé­
dos szövetségi államok vámuniója oldhatja 
meg. Románia külkereskedelmét a vámunió 
hatalmas módon fellendítené és mindhárom 
államnak óriási uj piacai nyílnának meg a 
megegyezés következtében.

A vámunió megkötése természetesen a ví­
zumkényszer eltörlésével járna. A fővárosi 
gazdasági körökben igen élénken kommentál­
ják a vámunió tervét és remélik, hogy a de­
cemberi értekezleten sikerül a három állam 
között megegyezést létrehozni.
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Charlety professzor, a So?bor$ne rektora, Bukarestbe érkezett és a mai diák- 
élei problémáitól nyilatkozóit az Átieverui munkatársa előtt

Bucuresti-Bukarest, november 22. A Regele 
Carol hajóval ma reggel Konstancába érke­
zett Sztambulból jövet a Sorbonne rektora: 
Sebastian Charlety, aki most először tesz lá­
togatást Romániában. Charlety a bukaresti 
francia intézet 10 éves évfordulójának meg­
ünneplésére jött. Konstancában a bukaresti 
egyetem rektora, Gheorghiu és a francia in­
tézet vezetője, Dupont professzor várták, 
akikkel együtt a kormány által rendelkezé­
sre bocsátott miniszteri kocsiban tovább 
utazott a fővárosba.

Charlety professzor igen érdekes kijelen­
téseket tett az Adeverul munkatársa előtt a 
háború utáni diákélet problémáiról.

■— Az egyetemre vár a hivatás — mon­
dotta a rektor —, hogy fegyelmezze, össz­
hangba hozza és tisztázza a diákélet kérdé­
seit. a háború egy egészen uj társadalmat 
teremtett, amely a legkülönbözőbb aramlatox 
ős befolyások behatása alatt áll. A háború 
utáni diák egészen uj típust képvisel, akit 
elő vigyázat tál és türelemmel kell átsegíteni a 
®ai átmeneti kor nehézségein, hogy alkal­
mazkodni tudjon a megváltozott életkörül­
ményekhez. A kérdés rendkívül bonyolult és 
arról nem könnyen alkothat magának tiszta 
köpet az ember. A középkorban jóakaró me- 
Jónások támogatták a diákokat, ma az egye­

tem kell hogy legyen az a vár, amelyben a 
tanulni vágyó ifjú hajlékra talál.

A háború utáni lelki és erkölcsi válságnak 
talán legtragikusabb jelensége az, hogy a 
diák nem tudja kinek és miben higyjen. Tel­
jes politikai tudatlanság jellemzi, de ugyan­
akkor erőteljes, szinte lázas vágy a közélet­
ben való tevékenykedés után. Véleményem 
szerint, a mai diákot mentesíteni kell az 
anyagi gondoktól, melyek fojtogatóan nehe­
zednek rá és világos erkölcsi életre, tiszta 
életszemléletre kell nevelni. Ebben az eset­
ben a diák nem lesz a társadalom eltévelye- 
tiettje, akivel ma oly gyakran és oly szomo­
rú körülmények között találkozunk, hanem 
az emberiség gerinces polgára.

Charlety direktor délelőtt 11 órakor érke­
zett a meg a fővárosba. A pályaudvaron dr 
Angheiescu közoktatásügyi miniszter, Iorga 
professzor és a román egyetemi oktatás más 
előkelőségei fogadták.

Madách: Ember tragédiája. Propagál* 
‘.aki adás Zichy Mihály képeivel. 90 lej 
egészvászonban. Kapható az Uj Kelet 
fönyvosatályában a* össze* ás portó 
Költség előzetes beküldésével vagy ntás- 
/éttel. i
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Előkelő...
. . .nemcsak, mert választékosán öltözködik, hanem 
azét, mivel VIEUX-TEMPS férfikölnivizet használ.
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a férfi sikerének titka abban rejlik, mennyire tudja megjeienésé- 
oen kihangsúlyozni energikus, férfias, kisportolt jellegét. A fiatal 
életerő sugározzák róla állandóan. Ezt nem érheti el egy nőies, 
erősen illatosított kölnivízzel.

Használjon kizárólag Vieux-Tempse-t az egyedüli 
ríak számára készülő kölnivizet.

kizárólag fér-
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A FÉRFIAK KÖLNIVIZE

Syárlga:

Coroiu bandita amerikai stilti 
rajtaütéssel rabolta ki egy dúsgazdag 

botosait zsidó kereskedő házát
Coroiu előbb Riegjavittaíta a kasszakulcsof és aztán nyitotfa ki Pickel 

Ábrahám nagykereskedő kasszáját Egymillió 200 ezer lejt rabolt el a bandita

Bucuresti-Bukarest, november 22. (Az 
Uj Kelet tud.) Botosamból érkezett jelen­
tés Coroiu banditának és egyik társának 
egészen fantasztikus méretű rablótámadá­
sáról számol be. Coroiu, akit hetek óta 
egész Moldova csendőrsége köröz, Simio- 
nescu nevű cinkosa kíséretében megjelent 
Fickel Ábrahám gazdag botosán! kereske­
dőnek az Eminescu-bulevardon lévő laká­
sán és a ház személyzetének, mint buka­
resti kereskedő mutatkozott be. Bevezet­
ték Fickel dolgozószobájába, ahol Coroiu 
és Simionescu hirtelen revolvert rántottak 
és kényszeritették Fickelt, hogy hívja be 
az irodájába a ház összes alkalmazottait. 
A holtra rémült Fickel teljesítette a pa­
rancsot és néhány perc rnulva a ház ösz- 
szes lakói a dolgozószobában állottak a 
banditák revolverei előtt. Coroiu ekkor ki­
jelentette, ha ellenkezés nélkül engedel­
meskednek, úgy nem bánt senkit. Köve­
telte azonban, hogy adják át neki a kasz- 
szakulcsokat.

Fickel elő is vette a kasszakulcsot, ki­
derült azonban, hogy ez elromlott. Coroiu 
ekkor egy szolgát vett magához, kocsira 
ült és elment a Fickel tulajdonát képező 

malomba, ahol a mechanikussal kijavíttat­
ta a kulcsot. Ezalatt Simionescu revolveré­
vel őrizte a házbelieket. Különös módon 
ezek közül senki sem mert megmoccanni 
és egyik sem kísérelte meg, hogy valami­
lyen módon segítséget hívjon. Megvárták, 
mig Coroiu visszatért és a megjavított 
kulccsal kinyitotta a kasszát, amelynek 
tartalmát teljesen kiürítette. A kasszában

390 ezer lej készpénz és 800 ezer lej értékű 
ékszer volt. Coroiu, miután magához vette 
az értékeket, tiszteletteljesen megköszönte 
a zsákmányt, majd társával együtt nyom­
talanul eltűnt.

A rémregénybe illő rablás kereken négy 
óra hosszat tartott és ezidő alatt sem 
Fickel lakásán, sem pedig a malomban, 
ahol Coroiu órákhosszat tartózkodott, sen­
kinek sem jutott eszébe valamilyen módon 
a hatóságokat értesíteni. Fickel Ábrahám 
házának szomszédságában van a pénzügy­
igazgatóság épülete, amely előtt állandó 
rendőrőrszem van.

— Egy angol hajó fedélzetén hét jugo­
szláv alattvalót tartóztattak le, akiket a 
marseillei merényletben való részvétellel 
gyanúsítanak. Londonból jelentik: A van- 
courveri hatóságok egy angol hajó fedél­
zetén hét jugoszláv alattvalót fedeztek fel, 
akik Algírból jöttek. Az a gyanú merült 
fel, hogy részesek a marseillei merénylct- 

I ben. ötöt közülök letartóztattak, mig ket- 
I tőnek sikerült elmenekülnie. Egyidejű béig 
1 rádi jelentés szerint a szerajevoi rendőr­

ség tegnap több személyt letartóztatott, 
akik Gruics terroristát rejtegették.

■ m a legjobb
védő fertőzőM J betegségek

ellen
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Az Erdélyi Zsidó Diák- 
segélyző tevékenysége
Az Erdélyi Zsidó Diáksegélyző, működé­

séről keveset tud a nagyközönség, de an­
nál többet az erdélyi zsidó egyetemi diák­
ság. A közel állók tudják, hogy a Diákse­
gélyző jelenti az erdélyi zsidó egyetemi 
diákság létét, vagy nem létét. íme pár 
adat az Erdélyi Zsidó Diáksegélyző műkö­
déséről :

A Diáksegélyző vezetése alatt álló ko­
lozsvári zsidó diákmenzára ezévben 127 
felvételi kérvény érkezett a Diáksegélyző 
kolozsvári központjához. 127 kérvényező 
közül 36-ot vettek fel teljesen ingyen 
(ebéd, vacsorakoszt), 14 kérvényező havi 
150 lej fizetéssel, 60 havi 300 lej és 17 
kérvényező havi 400 lej fizetéssel lett fel­
véve.

Az intellektuális pályák zsúfoltságára 
való tekintettel a Diáksegélyző nagy súlyt 
helyez a produktívabb intellektuális pá­
lyákon működő zsidó diákok segélyezésére. 
Külföldön tanuló erdélyi zsidó diákok tá­
mogatásánál különösen a technikai pályák 
ra készülő diákok támogatását tartja szem 
előtt a Diáksegélyző. A tavaly csupán egy 
olyan diákról tudott a Diáksegélyző, aki 
valamelyik külföldi város egyetemének 
technikai fakultásán tanult, mig ezévben 
8 külföldön tanuló erdélyi diákot támogat 
a Diáksegélyző nagyobb pénzösszeggel.

A külföldön tanuló 8 zsidó diák közül 4 
építészeti fakultáson, 2 mezőgazdasági 
akadémián, 2 pedig állatorvosi fakultáson 
van.

A gyógyszerészeti fakultásnak Kolozs­
várról Bukarestbe való áthelyezése követ- 
ketében több zsidó gyógyszerészt kell a 
Diáksegéíyzőnek a bukaresti egyetemen 
támogatnia.

*

A Diáksegélyző kolozsvári központja 
nemcsak anyagilag részesíti támogatás­
ban a zsidó egyetemi diákságot, hanem 
kulturális tevékenységével is igyekszik 
lendületet adni a zsidó egyetemi diákság 
szellemi életének.

A Diáksegélyző kulturális tevékenységé­
nek első helyén áll a napokban kezdetét 
vevő héber nyelv kurzus, melyre díjtalanul 
feliratkozhatik minden diák. A héber nyelv 
kurzust Weinmann Jenő tartja, aki a Sa- 
lom Klubban folyó zsidó történelmi sze­
mináriumot is vezeti, melyen a zsidó egye­
temi diákság díjtalanul vesz részt.

A közeljövőben megkezdi a Zsidó Diák­
segélyző rendezésében, a Salom Klub hely­
ségében Sinnreich Gábriel zsidó történe­
lem-filozófiai előadássorozatát. Az előadás- 
sorozat első, bevezető előadása Spinozáról 
szól és az előadó kiváló zsidó ismerete ga­
rancia arra, hogy ezek az előadások sok­
ban hozzá fognak járulni a zsidó diákság 
komoly kulturális igényeinek fejlesztésé­
hez és kielégítéséhez.

Ugyancsak említésre méltó, hogy Her­
ceg Tibor a diákság nevében, már is ered­
ményre vezető tárgyalásokat folytat a 
Haggibbor zsidó sportegyesület vezetőségé­
vel arra vonatkozólag, hogy a zsidó diák­
ság részére teljesen ingyenes atlétikai kur­
zusokat rendezzen. Az atlétikai kurzusokra 
eddig több, mint 60 zsidó diák jelentkező 
van.

íme egy nehány adat az Erdélyi Zsidó 
Diáksegélyző működéséről. (a.)

A Jewish Agency exekutivéje 
kevesli a 7500 certifikátot

Az exekutive tiltakozik a zsidó követelmények megrövidítése eilen 
és a certifikátok számának felemelését követeii

Jeruzsálem, november 22. Megírta az Uj 
Kelet, hogy a Jewish Agency exekutivéje a 
következő félévre a turistáknak fenntartott 
2200 csertifikát levonásával netto 7500 cser- 
tifikátot kapott kézhez a kormánytól. A 
esertifikátoknak több mint a fele mezőgaz­
dasági munkásoknak szól. A 7500 csertifikát 
nem elégítette ki a palesztinai jisuv igényeit 
és a kvótát nem tekintik lezártnak. Az exe- 
kutivé és a jisuv vezetői további lépéseket 
fognak tenni a fenti kvótának kiegészítésére 
és egy olyan csertifikátmennyiség kieszköz­
lésére, mely a zsidó munka szükségleteinek 
ténylegesen megfelel.

A kormány szereti azt az elméletet ban 
goztatni, hogy a zsidó bevándorlást korlátoz­
ni kell, nehogy kimerítse az ország befogadó- 
képességét. Tényleges intézkedéseivel azon­
ban maga kénytelen ezt megcáfolni. Az utób­
bi években a csertifikátok száma a követke­
zőképpen emelkedett: 4500, 5500, 5500, 6800 
és 7500.

Merényletek él konr?muni$ía- 
tüníetések voííak Mexikóban a 

forradalom huszonegyedik évfordulói 
ünnepségein

London, november 22. Mexikóban a for­
radalom 21-ik évfordulói ünnepségeinek 
napján vasúti merényieteket követtek el. 
A veracruz-mexicociíyi vonalon kisiklattak 
egy tehervonatot és személyzetét banditák 
elhurcolták. A rareda-mexicocityi vasút­
vonal két hidját robbantották fel ismeret­
len merénylők, úgyhogy a vonalon be kel­
lett szüntetni a forgalmat. Az ünnepsé­

gekkel kapcsolatban több városban kom­
munista tüntetések voltak.

A merényletekkel kapcsolatban a had­
ügyminiszter kijelentette az újságíróknak, 
hogy a Mexikó-Laredo és Mexikó-Vera 
Grúz vasútvonalak ellen elkövetett me­
rényletek izolált gonosztevő-bandák müve. 
A rendelet egyébként helyreállították.

Eiőnyomtatás a legújabb minták szerint 
fehérnemuüvarrár, kézi és gépii i mié*, 
esipkebevarrás, függöny, ágyterítő össze- 
áíitás mon irozás legszebben, legolcsób­
ban FISCH BÖSKE kézimunkaszalónjá 
ban Cluj, Sír. Baritiu 16.

'í.; y"SGf 'üS

csemovící zsidó városi színi 
erdélyi vendégjátéka:

igazgató: Ü. REISCH

1

az európai hírű fiafal szubrett fellépésével

ADOLF TEFNER
a kitűnő buffó-kom;kus művészi vezetése alatt

Primaria Municipiului f.j.uj arendeaza pe 
tale de licitatie publica, cu oferte in scris, in- 
chise si sigilate terenul de pasune Tarcea in 
intindere de 1397 iug. pe tirnpul dela predare 
pana la 15 Februárié 1935. pentru pasunat 
de iám a cu oi si cai.

Licitatia se va tine la 4 Decemvrie 1934 
óra 11 a. m. in sala de sedinte a Primariei 
inaintea Comisiei de Lleitatii conform dispo- 
zitiilor art. 88—110 din Legea eontab. publi­
ce F-. O. C. L. ssi normalt: generale publica- 
te in Mon. Of. No. 127 din 4 Jurúe 1931.

Odata cu predarea ofertelor, concurentii 
vor depune in plic separat in numerar sau 
efecte de stat garantia prcvizorie de 5% din 
suma oferita ca arenda.

Conditiunile de arenda re se pót vedea in 
bíróul Servici.ului Economic camera 32.

Cluj, 8 Noembrie 1931.
Primaria Municipiului Cluj.
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■«a*»csütörtök órakor

ElÄÜlSlIlli
operett 2 felvonásban elöjátékkai

Harz wos bengt
operett 3 felvonásban

Esiililaiiíia
operett 2 felvonásban elöjátékkai

Bis SshiteSs
operett 2 felvonásban elő és 

utójátékkal

Harz v/os bengt
operett 3 felvonásban

színház
Jegyek és felvilágosítások:

Geier StenrtfcnéB

Városi szifsház
Jegyek és 

felvilágosítások 
Braun Adolfnál

*9

Rendező: Karmester:
B. Sadigurski B. Segall

Zenekar:
SEGALY TESTVÉREK 

Technikai igazgató
Boris Lidin

Jazz-mester:
M. PAUKER.

:ga> . :■*» 
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A zongoránál:
L. FACHLER.

1934-ben a zsidó bevándorlás több mint 
40.000 embert fog felölelni. Ha elfogadjuk, 
hogy a csertifikátok száma fokmérőül szol­
gál az általános zsidó bevándorlás számára, 
úgy a fenti számok fejlődése alapján a 7500 
csertifikát mellett minimálisan 50.000 ember 
kell hogy bevándoroljon az országba 1935- 
ben.

London, november 22. A Times legutóbbi 
számában foglalkozik a palesztinai kormány 
által megszavazott csrtifikátkvóta kérdésé­
vel és azt az információt közli, hogy a Je­
wish Agency Exekutivéje tiltakozását jelen­
tette be a palesztinai kormány eljárása ellen, 
mert a csertifikátok számának megállapítá­
sánál nem vették kellő mértékben figyelembe 
az Agency becsléseit a munkapiac szükségle 
teiről. A tiltakozó átirat megállapítja, hogy 
a kormány nem honorálta megfelelően a 
munkapiac követelményeit és az Agency tel­
jes joggal követeli a csertifikátok számának 
felemelését.

PÉNTEK, 1934. NOVEMBER 23.

Rendkívüli alkalmi vétel!
Renan Ernő: A kereszténység eredeti.iek 

története:
I. kötet Jézus élete.
II. kötet Az apostolok.
III. kötet Szent Pál.
IV. kötet Az Antikrisztus.
V. kötet Az evangéliumok.
VI. kötet A keresztény egyház.
VII. kötet Markus Aurélius.

A hét kötet díszes egészvászon kötésbei 
összesen:

Lei 450
Culfura könyvkereskedés

Cluj, Str. Memoranduiui 4.
Vidéki a pénzt előre beküldve portó mente­

sen szállítjuk.
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A ROMAN OPERA MŰSORA:
Péntek, november 23: Cigánybáró. (Mari- 

nescu Emil vendégszereplésével a buka­
resti Operától.)

Szombat, november 24: Fát frumos. (Iskolai 
matiné.)

Vasárnap, november 25: Swanda a dudás. 
(Matiné.)

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Ma, pénteken különleges filmpremier: Paga­

nini (A varázshegedüs). Lehár Ferenc 
mesteroperettje. Ivan Petrovich, Elisa 
Ilaird (bécsi Operától), Theo Lingen, 
Adélé Sandrock.

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ MŰSORA:
Szombaton 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9-kor: 

Az anyasziv. Megható zsidótárgyu tár­
sadalmi dráma, mely felülmúlja a Gettó 
szive c. filmet is. Főszerepben: Frederic 
March, Kay Francis és Stuart Erwin. 
Műsor előtt Micki Maus és híradók.

Hétfőn 5 és 7 órakor: Ugyanez a műsor.
MWiMllUlil—BBHHaBi
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Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 
Álláskeresőknek 39 százalék kedvezmény. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeíigés 
levelet, csak úgy továbbítunk, ha porié Uly eg 

mellékelve van.

wamsts&sissBzg&m® :S2BB

Házasságokat a legelőnyösebb feltételek 
, mellett közvetít a „Globus“ házasságkózve- 
I titö iroda Alba-Iulia, Str. Avram láncú 4- 
i Válaszbélyeg melléklendő.

Kzeszeleszíó" gyári lerakat képviselőket ke­
res minden városban. Szeszélesztő-rendeiése- 
ket felvesz: Pfeffermann Izsák Bistrita.

Cal. Reg. Ferdinand 82. szám alatt első- 
emeleti uccai négyszoba, alkov, konyha, 
fürdőszobás lakás azonnaira kiadó. Esetleg 
különbejáratu két szoba konyha nélkül kidön. 
Bér 2600, illetve 1300 lej havi, együtt 44.000 
lej járulékkal. Értekezni az udvaron Lenek­
nél, vagy ügyvédi irodában Str. Vlahuta 3, 
földszint 4.

Cur Salem parcellát vennék. Részletes 
ajánlatok kéretnek Rachel postrestant Mociu. 
Jud. Cluj.

Gouvernante, perfekt fancia, német eS 
zongoratanitónö, idősebb urinő, állást keres 

i uricsaládnál. Napi alkalmazásra is. Ajánla- 
I tot „Gouvernante“ jeligére a kiadóba.

Á tersulst közefebrői a következő városokat látogatja meg:

.„„Lúgos, Déva, Temesvár, Árad, Nagyvárad«

j Fiatal müvésznövendékleány hegedütani- 
tást vállal lakás vagy ellátás ellenében. Cím 
a kiadóban.

Iiét szoba konyha mellékhelyiségekkel ki­
adó. Megtekinthető 10—12-ig, d. u. 3—5-ig- 
Calea Traian (Árpád ut) 55. Ugyanott 2 főző- 
kemence (cserép) olcsón eladó.

HIDET.eS AZ ÜZLET LELKE: .
HIRDESSEN AZ UJ KELETI®»
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__ Újból fogl
hévízi milliós
fány. Maroshév 
jalkoztatja mái 
hatóságokat a 
ottani betegs— 
millión felüli 
mU Vasile tiszti] 
vezetője éveker 
»eer lejt sikkad 
tel arra, he 
marosvásárhelyj 
marosvásárhely] 
sikkasztót há? 
igazgatót I
ítéleteket a 
resti Sémi \ 
miatt vissza! 
végett a marói 
napokban fog 
vert bünüggy 
síé fokozott ér 
aönsége.
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lentik: A 1 :1
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kisenevi ügyes 
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kihallgatásnak 
letartóztatás! 
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— Kirabolt; 
inkasszánsát. 
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almi vétel!
Lénység eredetének 
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Lngéüumok. 
esztény egyház, 
tus Aurélius. 
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ÍA MŰSORA:
Cigánybáró. (Mari- 
zereplésével a bu :a-

Éát frumos. (Iskolai

Swanda a dudás.

MŰSORA:
filmpremier: Paga- 

iüs). Lehár Ferenc 
lan Petrovich. Elisa 
fctól), Theo Lingen,

|ZGÓ MŰSORA: 
■nap 3. 5. 7 és 9-kor: 
lató zsidótárgyu tár- 
ly felülmúlja a Gettó 
főszerepben: Frederic 
cis és Stuart Erwin. 
Maus és híradók. 
Jgyanez a műsor.
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PÉNTEK, 1934. NOVEMBER 23.

v»
__ Újból foglalkoztatja a táblát a maros- 

hévízi milliós betegsegélyzó" pénztári bot­
any. Maroshévizröl jelentik: Évek óta fog­
lalkoztatja már a marosvásárhelyi büntető- 
jatóságokat a múlt évber: Maroshévizen, az 
ettani betegsegélyzó pénztárnál elkövetett 
uillión felüli visszaélés. Ismeretes Beudea- 
lU Vasile tisztviselő, az ottani kirendeltség 
rezetöje éveken át mintegv egymillióhétszáz- 
tóer lejt sikkasztott el a nénztártól, tekintet­
tel arra, hogy'- felettese A. Gheorghe Vasile 
giarosvásárhelyi igazgató elnézte üzelmeit. A 
marosvásárhelyi törvényszék annak idején a 
likkasztót három évi, mig a marosvásárhelyi 
igazgatót, négy havi fogházra ítélte és az 
ítéleteket a tábla is helybenhagyta. A buka­
resti Sommitöszék azonban formai hibák 
miatt visszaküldte a bűnügyet újra tárgyalás 
fégett a marosvásárhelyi táblához, amely a 
napokban foglalkozik újból a nagy port fel- 
rert bűnüggyel, amelynek újabb tárgyalása 
•lé fokozott érdeklődéssel tekint, a város kö­
zönsége.

a- Félmilliót sikkasztott ?. kisenevi Kisipa­
rosok Szövetségének elnöke. Bukarestből je­
lentik: A kisenevi rendőrhatóságok letartóz­
tatták Udrita Dumitrut, a Kisiparosok Szö- 
retségének elnökét. Néhány nappal ezelőtt a 
kisenevi ügyészséghez feljelentés érkezett 
be, amely adatokkal bizonyította, hogy az 
Unirea szövetkezetnél, amelyet Udrita alapí­
tott, nagy visszaélések történtek, melyeknek 
következményeképpen közn’ félmillió lej tűnt 
»1 az elnök kezén. A vizsgálóbíró háromórás 
kihallgatásnak vetette alá az elnököt, majd 
letartóztatási végzést bocsátott ki ellene. Ud- 
ritát beszállították az ügyészségi fogházba.

Kirabolták a csernovici zsidó hitközség 
inkasszánsát. Csemovicbő! jelentik: A város 
centrumában tegnap délután megdöbbentő 
rablótámadás történt, amelynek Alter Klier, 
i zsidó hitközség hatvanié' éves inkasszánsa 
ssett áldozatul. Klier estefelé inkasszó-kor­
diának végeztével hazafelé igyekezett, hona 
alatt aktatáskájával, amelyben 35 ezer lej 
volt. Ion Creanga ucca 41 szám alatti laká­
jának udvarára érve, egy álarcos egyén tá­
madta meg, doronggal, feji.evágta, majd ki­
tépte hóna alól az aktatáskát és eltűnt. A 
rendőrség megindította a nyomozást a ban­
dita kézrekeritésére.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyé- 
•eknél reggel éhgyomorra egy pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserüviz a béimoz- 
jást csakhamar megélénkíti, az emésztőcsa­
tornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérke­
ringést szabaddá teszi és a gondolkodó- és 
munkaképességet emeli.

UJ KELET 7. OLSAL

Kidoblak a robogó vonatból egy 
jasí zsidó kereskedői

Órákig feküdi a vasúti töltés mellett Leo« Bändel sasi kereskedő,
amig reáakadtak

1845-ben egymásba szerettek, 1934-ben 
eljegyezték egymást. Belgráubö1 jelentik: Ju­
goszlávia egyik kis falujácan különös eljegy 
zés történt a minap. Teso Pavelovics és Ve- 
izela Vaszkovics 1845 tavaszán egymásba 
szerettek. A legény megkérte a leány kezét, 
sz azonban szegénynek találta szerelmesét és 
máshoz ment feleségül. Kétségbeesésében Te­
so megnősült. A sors különös alakulása foly­
tán a fiú négyszer, a leány pedig ötször ma­
radt azóta özvegyen. Ez évben Teso Pavelo­
vics. aki időközben száztizedik évét élte meg, 
elhatározta, hogy másodszor is megkéri egy­
kori ideálja kezét, aki mezont százhat éves. 
Mint a belgrádi lapos Írják, a százhat éves 
menyasszony készséggel mondta ki ezúttal a 
boldogító igent.

Elítélték okirathiiaisifásért, mert elvált 
feleségétől. Tudósítónk jelenti: Érdekes bün- 
per foglalkoztatta ma a marosvásárhelyi tör­
vényszék büntető tanácsát A vádirat sze­
rint Biró Sándor 38 éves szobafestő, aki je­
lenleg Ploestiben lakik, 1U31-ben Marosvá­
sárhelyen, amikor még feleségével szül. Cur- 
tifan Rózával élt, egy mai osvásárhelyi ven­
déglős kérésére váltót irt alá felesége és só­
gora Curtifan György nevében. A vendéglős 
fel is vette és el is költötte a kédéses össze­
get, közben azonban a szobafestő megszö­
kött Marosvásárhelyről és elhagyta család­
ját. a váltót közben peresítették és mint­
hogy a vendéglős tönkrement, Biró feleségét 
és sógorát szólították fel a fizetésre. Ezek 
sem akarták vállalni a fi"ctési kötelezettsé­
get azzal a megindokolással, hogy Bíró a két 
aláírást oda hamisította a váltóra. A mai tár­
gyaláson a vádlott, aki olriilhamisitásert ke­
rült a vádlottak padjára beismerte a váltó 
aláírását, azonban kijelentette, hogy azt fe­
lesége és sógora megbízó .sóból tette. Ezek 
azonban a mai tágvaláson is tagadták a 
megbízatást. A vádlott kérte a bíróságot, 
hogy vallomása bebizonyítására tanukat hoz­
hasson. A bíróság azonban elvetette a bizo- 
r.yitási indítványt és a szel encsétlen szoba­
festőt, akinek megváltozott családi állapota 
miatt kellett bűnhődnie, hat havi fogházra 
ítélte. A vádlott megfelebnezte az itélétet, 
»mely igy a tábla elé kerül.

Bucuresti-Bukarest, november 22. (Az 
Uj Kelet tud.) Az Adeverul jelentése sze­
rint, egy jasi zsidó kereskedő megdöbben­
tő támadás áldozata lett. Leon Bändel, a 
jasi Saruit cég főnöke, a galac—barladi 
vonalon utazott tegnap délután. Egy adott 
pillanatban a kereskedő gyanútlanul ki­
ment a második osztályú kocsi folyosójá­
ra, hogy elszívja cigarettáját. Ugyanekkor 
vonult át a vasúti kocsin néhány külön­
böző jelvényeket viselő fiatalember, akik

— Salamon Smil közkatona választási 
bűnténye. Bukarestből jelentik: A galaci
hadbíróság tegnap ítélkezett. Salamon Smil, 
a barladi 12. gyalogezred katonája fölött, 
1933 december 19-én, a legutóbbi választások 
alkalmával, a vádlott Sur.eno faluban telje­
sített szolgálatot és azt az utasítást kapta 
Prisacaru Dumitru esendői őrmestertől, hogy 
senkit ne engedjen be a faluba. George 
Smantina szomszéd falubeli gazda, bizonyá­
ra valamely ellenzéki párt hive — megkísé­
relte a faluba való behatolást. Salamon Emil 
kétszeri felszólítás után ráiött a parasztra, 
aki a helyszínen meghalt A katonai ügyész­
ség gondatlanságból elkövetett emberölés el­
mén emelt vádat Salamon Emil ellen, mig 
Prisacarut gyilkosság előidézésével vádolták 
meg. A hadbíróság rövid tárgyalás után 
mindkettőjüket felmentette a vád és annak 
következményei alól.

— Eljegyzés. Rosenzvvdg Minél, Sic és 
Hirsch Dávid, Newyork (Boolean) jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.

rárohantak, felemelték kidobták a teljes 
sebességgel haladó vonatból.

A szerencsétlen kereskedő órákon ke­
resztül feküdt eszméletlenül a pályatest 
mellett, amig néhány paraszt reáakadt. 
Barladba vitték, innen pedig Jasiba szál­
lították, ahol a zsidó kórházban vették 
ápolás alá a súlyosan sérült kereskedőt. 
Leon Bandelnek jobbkarja eltörött, ezen 
kívül egész testén súlyos zuzódásokat szen­
vedett.

— Kibővítik a zsidó iparosok aggmenhá- 
zát. A Poale Cedek, a kolozsvári zsidó ipa­
rosság egyesületében komoly ír.unka folyik 
az iparos aggmenház kibővítésére. Az agg- 
rnenházban, amelyet a Poale Cedek nagy ne­
hézségek árán tart fenn, most 11 öreg és el­
szegényedett iparos él. Most az épületben 
megüresedett háromszobás komfortos lakás­
sal bővítik, ki az aggmenházat, mely további 
8—10 munkaképtelen iparos számára bizto­
sit helyet. A Poale Cedek aggmenháza, mely­
ben békésen és kényelmesen élnek az öregek, 
ezzel a kibővítéssel Kolozsvár egyik legszebb 
zsidó intézményévé válhat:!. A Poale Cedek 
mely a mai válságos időkben, amikor a zsidó 
iparosság a legnagyobb nyomorában tengő­
dik, műsoros estélyt rendez az aggmenház 
céljaira, hogy annak a jövedelméből az ott­
hon berendezését elő tudja teremteni. A Poa­
le Cedek vezetősége nagy akciót készül le­
bonyolítani az estély sikere érdekében, mert 
ettől függ, hogy az aggmenház kibővítése a 
legrövidebb időn belül megtörténhetik-e ?

’ Ma, pénteken a ROYAL sláger-mozgóban különleges filmpremier:

PÚI 1 LEHÁR FERENC mester-operettje.
^ S '13 SP É ill a Ivan Petrovich, Elisa liiard (bécsi Operától),

§= I (A varázshegedüs) Theo Lingen, Adélé Sandrock. ==

__ Péntek esti Istentisztelet. A Ferdinand
király úti nagy zsinagógában pénteken, folyó 
hó 23-án az esti Istentisztelet háromnegyed 5 
órakor kezdődik. Az Isterusztelet keretében 
dr Weinberger Mózes förabb. beszédet mond.

__ Földrengés Olaszországban. Rómából je­
lentik: Firenzétől nyugatra földrengés volt. 
Pista és Livomo lakossága pánikszerűen tó­
dult a szabadba. Jelentős anyagi károk nem 
történtek és sebesüléseket sem jelentenek.

__ A tárgyalás alatt letartóztattak egy
notórius hamistanuí. A kolozsvári törvény­
szék tegnap tárgyalta Albert Zsuzsa és 
Butyka János bünperét. A feljelentő Albert 
Zsuzsa azzal vádolta meg Butyka Jánost, 
hogy egy lapáttal fejbeverte, amely után 
hosszú ideig orvosi kezelés alatt állott. A tár­
gyalás folyamán tanúként hallgattak ki egy 
Bányai Józsefné nevű asszonyt, aki Albert 
Zsuzsa állítása mellett tanúskodott. A vád­
lott ügyvédje azonban felhívta a bíróság fi­
gyelmét arra, hogy az asszony hamis vallo­
mást tett. A bíróság erre vallatóra fogta az 
asszonyt, ki beismerte, hogy már háromszor 
volt büntetve hamistanuzásért. Pastia ügyész 
elrendelte az asszony letartóztatását. Bányai 
Józsefnét a tárgyalóteremben letartóztatták 
és átkisérték az ügyészségre.

__ A tábla is felmentette Sima Jakabot.
Tíz évvel ezelőtt az amerikai bibliaterjesztők 
egyesülete székházát épített a kolozsvári 
Regina Maria uccában. Az amerikai társaság 
nagy összegeket fektetett bele kolozsvári vál­
lalkozásaiba, amelynek vezetésével Sima Ja­
kabot bízták meg. Néhány évi működés után 
azonban a nagy amerikai uőke elúszott. A

dialatot hitelezők rohanták meg és ekkor 
az amerikai vezeuur^ rumat tették felelősié a 
nagy összeg elvesztéséért. Hűtlen kezelés 
miatt bűnvádi feljelentést adtak be Sima 
Jakab ellen. A kolozsvári törvényszék az el­
múlt tél folyamán tárgyalta az ügyet. Ren­
geteg tanú kihallgatása és Ciugudeanu 
ügyész mentő védbeszéde után Simát felmen­
tették a hűtlen kezelés vádja alól. A kolozs­
vári Ítélőtábla tegnap foglalkozott az ügj - 
gyei. A magánvádló ügyvédje kérte a tárgya­
lás elhalasztását azzal az indokolással,’ hogy 
nem volt ideje áttanulmányozni a bűnügy 
aktáit. Ilea főügyész indítványára azonban a 
tábla megtartotta a tárgyalást, majd a per­
beszédek elhangzása után a tanács rövid 
ideig tartó tanácskozás után kihirdette az 
Ítéletet. Eszerint a tábla helybenhagyja a 
törvényszék felmentő ítéletét.

— A kolozsvári zsidó egyetemi diákság tea 
estélye a Salom Klub helyiségében. Az Erdé­
lyi Zsidó Diáksegélyzö f. hó 24-én, szombat 
este a Salom Klub helyiségében nagyszabású 
teaestélyt rendez. A teaestély első ezidei na- 
gyobbszabásu rendezvénye lesz a kolozsvári 
zsidó egyetemi diákságnak. Az estély bizo­
nyára kitűnő alkalom lesz arra, hogy a ko­
lozsvári zsidó társadalom tagjai kellemes 
hangulatban, kedélyes estét töltsenek el. A 
tea.estély tánccal lesz egybekötve, melyhez a 
zenét a legjobb kolozsvári dzsesz-zenekar 
szolgáltatja.

I — Brüsszelben a sztrájkoló munkanélkü­
liek megtámadták a karhatalmat. Brüsszel­
ből jelentik: Sztrájkoló gépkocsivezetők, akik 
hez munkanélküliek is csatlakoztak, táma­
dást intéztek a tőzsde előtti téren a kivonul­
tatott karhatalom ellen. Több sebesülés tör­
tént. A rendet később sikerült helyreállítani.

I — Rövid hírek mindenünnen. A holland-in­
diai Nerapi-vulkán ismét eruptiv tevékeny­
ségbe kezdett. A tűzhányó krátere felett ha­
talmas tüzoszlop lövel a magasba s egymást 
követik a gázdetonációk. Az izzó lávafolyam 
7 kilométer távolságig jutott el a krátertől. 
A közeli falvakat kiürítették. — Moszkvai 
jelentés szerint hét újabb halálos Ítélet hang­
zott el a termésbeszolgáhatást megtagadók 
bünpereioen. — Rouenban 400 munkást fog­
lalkoztató óragyár tűzvészben megsemmisült. 
A kár meghaladja a kétmillió frankot. — 
Dvonisius metropolita lengyelországi görög 
keleti egyházfő bizottságot küldött ki az 
orosz liturgikus szövegek lengyelre történő 
fordítására. — Junker bécsi professzor egyip 
tömi kereskedőtől papyrus! öredékeket vásá­
rolt, amelyeken részek vannak az ő- és uj 
testámentumból. A szövegek a legrégibb is­
mert kéziratok közé tartoznak. — Közelebb­
ről árverésre kerül Londonban egy kövült 
Aepyornis-toiás, amelynek térfogata legalább 
száznegyvenszer haladja meg a tyúktojásét s 
talán a legnagyobb madártojás a világ fenn­
állása óta. Ez a madár Madagaszkárban élt 
évmilliókkal ezelőtt. — Matuskát nehány 
nap múlva visszakisérik az osztrák határra 
s átadják az osztrák közegeknek. — Lengyel 
ország keleti részében hóviharok dühönge- 
nek. A hő magassága helyenkint meghaladja

1 a félmétert. — A Gasnarri bíboros halálával 
megüresedett pápai earner!engói méltóságot 
Paccelli bíboros államtitkánál fogják betöl-

í teni.

— Leszerelési dokumentumok. Párizsból je­
lentik: Demain tábornok légügyi miniszter 
az aeronautikai bizottságban rámutatott ar­
ra, hogy Németország 11 CG hadigép felett 
rendelkezik. Franciaországnak több, de kevés 
bé modern gépei vannak azonban folya­
matban van a Németországéval egyenlő prog 
ram megvalósítása. — Tunisz felett több 
órás légi hadgyakorlat volt. A polgári lakos­
ságnak légi támadás ellem védekezési gya­
korlatot kellett tartania. — A görög kor­
mány 250 hadirepülőgépet készül rendelni. — 
A francia hadügyi költségvetési előirányzat 
—• a határvédelem további kifejlesztése és 
erödmüvek építése költségeinek figyelmen 
kívül hagyásával 5.6 milliárd frankot tesz ki. 
Az címűit évi költségvetés hadügyi kiadásai 
5 9 milliárdot tettek ki.

— Revolveres támadás egy kolozsvári taxi­
sofőr ellen. A kolozsvári központi rendőrsé­
gen tegnap reggel megjelent Jacob Iorga ko­
lozsvári taxisofőr és feljelentést tett ismeret­
len tettes ellen. A sofőr elmondotta a rend­
őrségen, hogy az elmúlt éjjel Szamosfalva 
felé igykezett autótaxijával, amikor az orzág 
utón egy ember megállította a taxit. Az is­
meretlen férfi kérte a sofőrt, hogy vigye el 
a legközelebbi faluig. Iorga beleegyezett és 
az idegen felszállott az autóba. Egyidö múlva 
Iorga észrevette, hogy az idegen kinyitja a 
kocsi ajtaját és ki akar ugrani belőle. Azon­
nal leállította a motort és ekkor az ingyen 
utas revolvert rántott és felszólította Iorgát, 
hogy adja át pénzét. A sofőr kijelentette, 
hogy semmi pénz nincs nála, mire az idegen 
revolvert szegezve hátrált és eltűnt a sötét­
ségben. A rendőrség nyomozást indított a 
merénylő potyautas ellen.

— Magzatelhajtásért elítélt marosvásár- 
helyi bába. Tudósítónk jelenti: Általános ér­
deklődés mellett tárgyalta le a marosvásár­
helyi törvényszék büntető tanácsa ma dél­
előtt Kis Juliánná marrsvásárhelyi bába 

i bünperét, akit a bíróság magzatelhajtással 
i vádolt meg. A vádirat szerint a bába Veres 
! Zsigmondnén, egy mar osvásárhelyi munkás 
• feleségén tiltott műtétet hajtott végre olyan 
! szerencsétlenül, hogy az a műtét következté­

ben beállót vérmérgezés miatt meghalt. Az 
ügyészség már akkor vizsgálati fogságba he­
lyezte a vádlottat, aki azonban végig ta­
gadta a reá rótt bűncselekményt. Dr Pintican 
és dr Schwartz Jenő orvosok szakértő véle­
ménye alapján azonban a kédéses esetben 
a marosvásárhelyi törvényszék bűnösnek 
mondotta ki a vádlottat, akit nyolchavi fog­
házra Ítélt. A törvényszél. a büntetésbe be­
tudta a 15 napos vizsgálati fogságot is.

— Mesedélutánok a Zsidó Arvagondozóban. 
Úgy a szereplő, mint pecig a közönségként 
megjelenő gyermekek lázasan készülnék az 
első idei mesedélutánra, amely vasárnap, f. 
hó 25-én délután 3 órakor lesz megtartva a 
Katholikus Gimnázium nagytermében. Akik 
a mesedélutánra nem jöhetnek el, küldjék el 
adományaikat pénzben, vagy természetben 
az Arvagoadoző irodájába (str. Paris 38). — 
Szereplők: Prolog- Fehér Edith, konferansz 
Czerjék Ilonka. Zongoraszárnok: Friedmann 
Szid! és Csillag Magda, o. közismert kiváló 
zongoraművésznő Vogel Idus tanítványai. — 
Versek: Rosenberg Jancsi Weimann Bandi, 
Halpern Fanny, Pollatsek B. Klein Ziszu és 
Krémer Tomi, a kis újságárus. Táncszámok 
Berger Kati, Jäger Éva Kauffmann Judka 
és Schwartz Móka, Nas Sári kiváló toma- 
tanámö tanítványai, továbbá Blau Brien Ba­
ba és Beer Ilonka, Feuer:,erger Klári közis­
mert tánctanárnő tanítványai. Csató Juci, 
Varga Böske tanítványa. Próza: Football 
tréfa: Leuchter Bubi, Weimann Bandi. A 
Leckegép: Lukácser Médi. Ornstein Ervin, 
Orstein Róbert, Hirsch E-nö. Szervusz fele­
barátom: Meister Lili, Schwartz Éva, Her- 
czeg Lili. Rachel Anyó ajándéka: előadják 
a cluii birjonok maksivjai: Weinberger Ta- 

j mara, Spreng Eva, Hermann Éva, Gast Lili, 
Grünberger Róza, Áron Aranka, Farkas Éva, 
Hirsch Melita, Ezenkívül Adler Ferenc, a 

; közismert műkedvelő, mulatságos trükkökkel 
' fogja mulattatni a közönséget.
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E hét végéig nyilvánosságra hozzák a jugoszláv memorandum teljes szövegéi

lefties megfogadta a mérsékletre 
intő

Ma, vagy szombaton teriesztlk be a jugoszláv memoran­
dumot a Népszövetség főtitkárságához. Á memorandum 
hangja mérsékelt« de mégis üagyarország ellen ímnyui. 
Laval első találkozása Litvmovvai megpecsételte a francia- 
orosz barátságot

Várja a magyar beadványt a Népszövetség tanássa a marseilieí 
merénylet ügyében

Párizs, november 22. A Temps szerint 
a jugoszláv emlékirat beadásra készen áll. 
A memorandum 40 gépírásos oldalra ter­
jed és valószínűleg ma adják át a főtit­
kárságon. A lap azt az értesülést szerezte, 
hogy a forgalomban levő hírekkel ellen­
tétben a szöveget — mivel az ügyet csak 
januárban fogja a tanács tárgyalni — nem 
hozzák egyelőre nyilvánosságra. Más esti- 
lapok genfi tudósításaikban azt közük, 
hogy megítélés szerint nem válik a helyzet 
veszélyessé.

Több más francia lap fenntartja azt az 
értesülését, hogy a beadásra kerülő jugo­
szláv emlékirat szövegét a hét végéig még 
akkor is nyilvánosságra fogják hozni, ha 
a rendkívüli tanácsi ülésszakon nem is 
fognak vele érdemben foglalkozni.

Sauerwein a Paris Soirnak Géniből azt 
távirozta, hogy értesülései szerint a jugo­
szláv emlékirat a hivatalos magyar külpo­
litikát éles bírálatban részesíti s megál­
lapítani kívánja felelősségét azon lehető­
ségek előidézésében, amelyek a szomszédi 
viszony barátságtalanná válásához vezet­
tek.

A Journal de Geneve értesülései szerint 
a jugoszláv emlékirat hangja mérsékelt, de 
azért annak éle mégis Magyarország ellen 
irányuló.

A Havas távirati iroda továbbítja a Pe­
tit Párisién legújabb genfi értesülését, 
mely szerint Jugoszlávia 4—5 oldalas le­
vélben ma, vagy szombaton kérni fogja a 
Népszövetséget, hogy foglalkozzék a mar- 
seillei merénylet politikai hátterének tisz­
tázásával. Ezt követően néhány nap múl­
va előterjesztik a negyvenoldalas emlék­
iratot, amelyhez fényképeket s okmányo­
kat csatolnak. A lap tudósítója jelenti 
még, hogy a beadványt a tanács januári 
ülésszakán fogják tárgyalni, de már ezt 
megelőzően nyilvánosságra fogják hozni 
az emlékirat teljes szövegét.

Genf, november 22. Mára magyar hiva­
talos beadványt is várnak, amelyben azt 
kéri a magyar kormány, hogy a Népszö­
vetség pártatlan vizsgálat során foglalkoz­
zék a marseillei merénylettel kapcsolatos 
felelősség tisztázásával.

,,A helyzetet optimisztikusabban 
. . kell niegüélni“

London, nov. 22 (Rader.) A Morning Post, 
megállapítja, hogy a genfi jugoszláv emlék­
irat szerint Magyarország jóakarata maga­
tartást tanúsított a jugoszláv menekültekkel 
szemben. A Népszövetség meg kell állapítsa 
a politikai menekültek számára előírandó 
korlátozásokat, nehogy visszaéljenek a me­
nedékjoggal. Több belga lap annak a véle­
ményének ad kifejezést,

hogy helyes lenne, ha kedvezőbb és nyu-. .
godíabb atmoszférái várnának be a mar­
seillei bűntény népszövetségi megvitatá­

sára.

Későbbi időpontban, a Népszövetség eredmé­
nyesebben és nyugodtabban intézkedhetnék 
Jugoszlávia igényei tekint elében.

Az olasz lanok genfi éltesülései szerint a 
hatalmak fődelegátasa.inak mérséklő igyeke­
zete Jefticsre hatással volt s ezért a helyze­
tet most önti misztikusak hau lehet megítélni.

Az olasz lapok egyébként kívánatosnak

tartanák, ha az olasz diplomáciai képviseletk 
igyekeznének megértetni a kormányoknál, 
amelyeknél akkreditálva vannak, hogy a 
helyzet nem fog engedni feszültségéből, ha 
a sajtóhadjáratoknak továbbra is az eddigi 
mértékben adnak szabad teret.

Genfi jelentés szerint Jetties jugoszláv kül­
ügyminiszter a hírlap írók k ér dezősködéseir e 
az este folyamán mindössze azt a választ 
adta: teljesíteni fogom kötelességemet.

Párizs, november 22. (F,ador). A francia 
lapok úgy tekintik a tegnapi Laval—Litvinov 
találkozást, mint a két ország közti jóviszony 
és véleményközösség újabb megnyilvánulá­
sát. A Petit Párisién ezzel kapcsolatban igy 
ir:

Laval és Litvinov első találkozása igen 
bensőséges volt s nem udvariassági tény. A 
két államférfi megállapíthatta, hogy a Fran­
ciaország és Oroszország közti kapcsolatok 
biztonsága nemcsak hogy fennáll, de meg is 
erősödött. Ax Excelsior azt Írja. hogy a 

találkozás alkalmával felmerült a keleteuró- 
pai biztonság kérdése és a kölcsönös meg­
nemtámadási paktum ügye. A politikai tár­
gyalások, amelyek a francia-orosz közeledést 
készítik elő és a béke elengedhetetlen ga­
ranciáját tovább fogják folytatni.

Egyébként Laval visszautazott Párizsba s 
csak hétfőre érkezik újra Genf be. Olasz

; irányadó körökben remélik, hogy Laval rövi- 
i desen ellátogat az olasz fővárosba.

Párizs, november 22. Laval Géniből visz- 
szaérkezett Párizsba. A déli lapok értesülései 
szerint a francia külügyminiszter ma ár­
tanulmányozza azt a válaszjegyzéket, ame­
lyet a Quai d‘Orsay-n készítettek el válaszul 
a keleti Locarno ügyében Párizsba eljuttatott 

I lengyel jegyzékre, a választ ellátja aláírásá­
val s még a mai nap folyamán eljuttatja azt 
Varsóba. A lapok értesülései szerint a fran­
cia válaszjgyzéket barátságos szellem hatja 
át s igyekszik eloszlatni Lengyelországnak a 
keleti Locarno tervével szembeni aggodal­
mait.

.... Paraguay elutasító álláspontja 
London, november 22. A paraguayi kor­

mány elutasító álláspontra helyezkedett a 
Népszövetségnek a Chaco-konfiktusba tör­
tént újabb beavatkozása ellen. Azt hangoztat­
ják, hogy a genfi döntésnek kiindulási pontja 
hamis, Paraguay joga a Chaco-területre el­
vitathatatlan.

Paris, nov. 22. (Radcr.) A Havas ügynök­
ség közli Géniből, hogy a jugoszláv küldött­
ség köreiben azt állítják, hogy a kisantant 
miniszterei között teljes megegyezés jött 
létre a jugoszláv emlékirat formáját és tar­
talmát illetőleg. Jeftics ma délután átadta 
Avenolnak a jegyzéket, amelynek szövegét 
este hozták nyilvánosságra. Holnap nyújtják 
be a Népszövetség titkárságához Románia és 
Csehszlovákia jegyzékeit, amelyek támogat­
ják szövetségesük kérését. Magát a emlék­
iratot csak szombaton vagy hétfőn teszik 
közzé.

Ä I?

Bucuresti-Bukarest, november 22. (Az 
Uj Kelet tud.) A Lupta mai számában 
Mihalache, a nemzeti parasztpárt elnöke 
válaszol Tatarescu miniszterelnöknek a 
Skoda-kárdéssel kapcsolatosan tett kije­
lentéseire. Tatarescu miniszterelnök — 
mondotta Mihalache — mindenről beszél, 
amit a kormánynak ezzel a kérdéssel kap­
csolatosan tennie kellett volna. Hallgat vi­
szont arról, hogy a kormány a valóságban 
milyen lépéseket tett a Skoda-ügyben. Azt 
mondja például, hogy a vizsgálatot a par­
lament rendelte el, s annak menetére a 
kormány semmilyen befolyással nem birt. 
Ezzel szemben az igazság az, hogy a Ben- 
toiu-jelentés nem a parlamenti vizsgáló- 
bizottság objektív megállapításainak kon­
klúziója, hanem egészen más szempontok 
érvényesülése.

— Liberális vezetők — folytatta nyilat­
kozatát Mihalache — azok is, akik nem 
voltak tagjai a Skoda-bizottságnak, való­
ságos pressziót gyakoroltak az előadóra, 
hogy jelentését tendenciózusan fogalmazza

ármány nem íjjed meg 
a nemzeti parasztpárttóf
a* B „ Be,Bfc ü M m rn g* ere & m ss& p# e| mm*

ricfRAtífei parSS£ipori nem

liberális kormányfői
Mihalache tálaszol Tatarescu miniszterelnök kijelentéseire

Maiin elégtételt ígért Líppán a hatvanéves
Been Bevernek

meg. Tatarescu miniszterelnök ilyen körül­
mények között nem vonhatja ki magát a 
jelentés következményeinek felelőssége 
alól. Egyébként is:

Tatarescu kijelenti, hogy a jelentés egy 
a kormánytól független parlamenti vizs­
gálóbizottság munkájának eredménye, más 
részről pedig sok százezer példányban ter­
jeszti azt az egész ország területén. Ez 
ellen már csak azért is tiltakoznom kell, 
mert a jelentés csak abban az esetben 
emelkedik jogérvényre, ha azt a bizottság, 
majd a parlament plénuma magukévá tet­
ték. Semmilyen körülmények között nem 
fogjuk eltűrni, hogy a liberális kormány a 
mi kormányzati tevékenységünk tarájának 
játssza ki magát. A kormánnyal szembeni 
magatartásukat ez a szempont fogja meg­
határozni. Nemcsak, hogy ellensúlyozni 
fogjuk az ellenünk emelt vádakat, de tudo­
mására fogjuk hozni az egész országnak, 

I hogy a nemzeti parasztpárti kormány volt 
1 az, amely mindent megtett, hogy a had­

sereg idejében fel legyen szerelve és ebbe* 
az igyekezetében éppen a liberálisok aka­
dályozták meg.

Mihalache számon:,ér
Mihalache a következő szavakkal fejezte 

be nyilatkozatát:
— A nemzeti parasztpárt tudja hogy mi * 

teendője. Múló jelenségektől nem engedjük 
megfélemlíteni magunkat. Mi is megyünk 
előre a magunk utján és a Skoda-ügytől füg­
getlenül számon fogjuk kérni a liberális kor­
mánytól összes kormányzati ténykedéseiket,

Bucuresti-Bukarest, november 22. Vasiliu- 
Cluj ügyvéd beadványt intézett a bukaresti 
ügyvédi kamarához, amelyben kéri vizsgálat 
megindítását Bentoiu ellen, áld jelentésébe* 
egyszerűen azt állítja, hogy a Vasiliu-Cli® 
által feljelentett hamisítás nem létezik, holott 
ezzel a kijelentésével prejudikált a Vasiliu- 
Cluj részéről Pomponiu ezredes ellen beadott 
és folyamatban levő per eldöntésére.

Dinu Bratiauu ismét beszél

Bucuresti-Bukarest, nov. 22. Dinu Bra- 
tianu és Siavescu, akik tegnap Campuluág­
ban tartottak beszédeket, este visszatértek a 
fővárosba. A lapok közük Bratianu kijelen­
téseit, amelyek szerint a liberális párt nea 
Ígéretekkel, hanem tényleges cselekedetekkel 
dolgozik. Egy országot nem lehet csak sza­
vakkal vezetni, annak becsületes és igazsá­
gos tettekre van szüksége. Súlyos helyzetet 
örököltek, mindenütt anyagi és erkölcsi re' 
ménytelenségefc és bizalmatlanságot és siral 
más pénzügyi viszonyokat. A liberális kor 
mány munkájának eredményei már is látna 
tők és folytatni is fogja ezt, a munkát egé­
szen a befejezésig.

Timisoara-Temesvár, nov. 22. A temesvá­
ri ünnepségek után Maniu Lippára utazott 
Bocu Severrel, Boila Zahar javai és Gh. Cri- 
sánnal. Az érkezőket nagy fogadtatásban ré­
szesítették. Istentiszteletet tartottak Vicenti* 
Babes lelkiüdvéért, majd banketten vettek 
részt, amelyen Maniu Gyula tósztot mondott 
Bocu Sever egészségére, akit igaztalan vá­
dak áldozataként tekint. Kijelentette, hogy 
Bocut a Bánát vezetőjének tekinti és meg 
fogja kapni azt az elégtételt, amit egy ne­
gyed század óta a Bánát és az ország érde­
kében kifejtett munkája folytán őt méltán 
megilleti.

Schuschnigg decemberben 
Budapestre látogat

Becs, november 22. A Reichspost érte- 
\ sülései szerint, Schuschnigg osztrák szö- 
! vetségi kancellár december első felébe*
! hivatalos látogatásra a magyar fővárosbi 
1 utazik. A lap hangoztatja, hogy ez a két 

ország közötti bizalom a teljes jóviszony­
nál fogva egészen természetes dolog.

Lengyelország légi kikötői 
létesít Gdynia kikötőváros 

mellett
Varsó, november 22. A lengyel kormány 

megbeszélést folytat az északi légiforgalmi 
társaságokkal, amelyeknek során hajlan­
dóságát juttatta kifejezésre aziránt, hogy 
Gdynia kikötő város közelében légikikö­
tőt létesít a skandináv országok felé irá­
nyuló légi utas és postaszállitó forgalom 
kimélyitése érdekében.

Elfogták Pier»eW lengyel 
belügyminiszter gyilkosát /

Prága, november 22. A zelievcei rend­
őrség letartóztatott egy Marcinkowski ne­
vű egyént, akit Pieraczki lengyel belügy­
miniszter meggyilkolásával gyanúsítanak. 
Az elfogott azt állítja, hogy 6 napig áU 
Varsóban csavargás miatt elitélve, de sem­
mi köze a gyilkossághoz.
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A bufcarel
Párizs, nőve 

Kelet, hogy a 
lágsajtóban érd 
várt jugoszlál 
seiilei merényi! 
sát követeli, tej 
szövetség fótit! 
hatalmas feszül 
ben uj fesziiitq 
Dar momentán 
arra, hogy közj 
két, de távola 
komplikációkká 
get.

E pillanatba 
nye izgatottan 
mentálja a jugo 
tásával előállói 
morandum szei 
memorandum 
állást.

Mindenesein 
seredett, intrai 
a jegyzék sző' 
irányuló élét < 
lenért sem vo’ 
erre Laval ki 
moszféra meg 
ten kérte Jeft 
tért. Laval 
annyi reális e 
gyarország ell 
szláv jegyzék 
terének kivizs 
öalra, hanem 
Népszövetség 
han vegye t 
mot.
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